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 ( 2008دور أول  ) أزهر                                وحدة المساحات .لالفيض المغناطيسى  -1
يمر به تيار  (1m)على سلك طوله  (1N)مغناطيسى الذى يولد قوة مقدارها كثافة الفيض ال -2

 عندما يكون السلك عموديا على خطوط المجال المغناطيسى . (1A)كهربى شدته 
 ( 2012دور أول  مصر )                                                                          

لى وجود تيارات ضعيفة جدا فى دائرة ما وقياس شدتها وتحديد جهاز يستخدم للاستدلال ع -3
 ( 2001دور أول ) أزهر                                                                .  اتجاهها 

  .فى ملفه  زاوية انحراف مؤشر الجلفانومتر عن وضع الصفر عند مرور تيار شدته الوحدة -4
 ( 2011دور أول  مصر)                                                                                                                                

 ( 2015) السودان         . لى التوالى لتحويله إلى فولتميترمقاومة كبيرة تتصل مع ملف الجلفانومتر ع -5
لى ملف عندما يمر به تيار كهربى ويكون مستواه موازيا لفيض يساوى عزم الإزدواج المؤثر ع -6

 ) نماذج الوزارة (                                                             كثافته واحد تسلا . 
 ) نماذج الوزارة (   مقاومة صغيرة توصل على التوازى مع ملف الجلفانومتر لتحويله إلى أميتر. -7
 ) نماذج الوزارة (                          لوسط لإنفاذ الفيض المغناطيسى خلاله .    قابلية ا -8
 ) نماذج الوزارة (جهاز يستخدم لقياس قيمة مقاومة مجهولة بطريقة مباشرة .                    -9

ه قطب مغناطيسى ينشأ عند أحد طرفى ملف إذا كان اتجاه التيار الكهربى فيه عكس اتجا -10
 ) نماذج الوزارة (دوران عقارب الساعة .                                                          

 حاصل ضرب عزم ثنائى القطب المغناطيسى لملف فى كثافة الفيض الموضوع فيه الملف . -11
 ( 2019يبى أزهر تجر)                                                                          

 
 تزداد كثافة الفيض المغناطيسى الناشئ عن مرور تيار كهربى فى سلك ......... -1
 ( 2001) أزهر دور أول  بزيادة مقاومة السلك ، بزيادة شدة التيار ، بنقص شدة التيار ، جميع ما سبق ( )

  ف دائرى عندما ..........تزداد كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز مل -2
  ( 2001) مصر دور ثان     )  يزداد نصف قطره  ،  تنقص شدة التيار المار فيه  ،  يزداد عدد اللفات  (

عزم الازدواج المؤثر على ملف يمر به تيار كهربى وموضوع فى مجال مغناطيسى منتظم  -3
 مجال المغناطيسى .يصبح نهاية عظمى عندما يكون مستوى الملف ...... اتجاه ال

  ( 2000) مصر دور ثان                    ( على o30مائلا بزاوية   ،  موازيا لـ ،   عمودى على )
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 ..حساسيته تقل إلى الربع هى ...فإن مقاومة مجزئ التيار التى تجعل  ( R )جلفانومتر مقاومة ملفه  -4
  (R  ،    R½  ،    R⅓     ،R ¼   )                                   ( 2008السودان  )  

 ....عند توصيل مجزئ التيار مع ملف الجلفانومتر فإن مقاومة الجهاز ككل ...... -5
 ( 2008) أزهر دور أول                                   (  تظل كما هى   ،  تقل    ،  تزداد  ) 
  ميتر ككل .......... الواحد .النسبة بين مقاومة مجزئ التيار إلى مقاومة الأ -6
 ( 1993) أزهر دور أول                                    (  تساوى   ،   أقل من ،    أكبر من  )
   ... الواحد .....النسبة بين فرق الجهد بين طرفى مجزئ التيار إلى فرق الجهد بين طرفى الجلفانومتر -7
 ( 1999) أزهر دور أول                                ى   (،   أقل من    ،   تساو أكبر من    ) 
 ...... الواحد ..النسبة بين مقاومة مضاعف الجهد إلى مقاومة الفولتميتر ككل .. -8

 ( 2003) أزهر دور أول                                ،  أقل من  ،     تساوى    ()   أكبر من  
 .......صل مؤشره إلى نهاية التدريج حينئذ تكون المقاومة المقاسة .عند غلق دائرة الأوميتر و  -9
 ( 2011) أزهر دور أول                       (  منعدمة    ،     صغيرة جدا   ،  كبيرة جدا      )

إذا كانت المقاومة المجهولة المقاسة بواسطة أوميتر ضعف المقاومة الكلية للجهاز فإن  -10
                            ريج .دحرف إلى .......... التمؤشر الجهاز ين

 ( 2009) أزهر دور أول                              (      ثلث    ،      ربع    ،    نصف    )
فإن قيمة مقاومة مجزئ التيار الذى ينقص حساسية  Rجلفانومتر حساس مقاومة ملفه  -11

 ية تساوى ..........            الجهاز إلى      قيمته الأصل
     ،                     ،                 (R    )                    ( 2014 مصر ) تجريبى 

يتصل ملف دائرى ببطارية مقاومتها الداخلية مهملة إذا زادت عدد لفات الملف إلى الضعف  -12
 افة الفيض عند مركزه ..........دون تغير فى قطره مع اتصاله بنفس البطارية فإن كث

 ( 2015 مصر ) تجريبىلا تتغير (        -تقل إلى النصف  -أمثال  4تزيد  -) تزيد إلى الضعف 
 يمكن تعيين حساسية الجلفانومتر من العلاقة .......... -13

  ( 2015ور أول مصر د )                                                                          
 عند توصيل مجزئ التيار مع ملف الجلفانومتر فإن حساسية الجهاز ......... -14

  ( 2015) أزهر دور ثان     (                             لا تتغير    -   تقل     -   تزداد    ) 
ل تيارا يمكن تحديد اتجاه القوى التى يؤثر بها فيض مغناطيسى على ملف مستطيل يحم -15

 كهربيا موضوعا فى المجال باستخدام قاعدة .......... 
  ( 2015) أزهر دور ثان     اليد اليسرى لفلمنج (        -اليد اليمنى لفلمنج  -) اليد اليمنى لأمبير 
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 وحدة قياس كثافة الفيض المغناطيسى هى .......... -16
 (2.C /mΩ  - V .s /m - V .s /A )                                                         ( 2016) السودان  

  يقاس عزم الازدواج بوحدة ..........  -17
 ( 2016) أزهر دور أول                                 ( 2-نيوتن . م - 1-نيوتن . م -) نيوتن. م 

صف مع بقاء طوله وقطر          ملف حلزونى يمر به تيار كهربى ، فإذا أنقص عدد لفاته إلى الن -18 
 لفاته ثابتين فإن كثافة الفيض عند نقطة على محوره .........

 ( 2016مصر دور أول  )                      لا تتغير (   -تقل إلى الربع    -) تقل إلى النصف  
طيسى كثافته        إذا كان عزم الإزدواج المؤثر على ملف يمر به تيار ومستواه موازيا لفيض مغنا -19
T 0.3  هوN.m 12 ....... 2 فإن عزم ثنائى القطب المغناطيسى لهذا الملف يساوىA.m 

 ( 2016) مصر دور ثان                                    (    50    -    40    -    30)    
  ...بكل منهما تيار كهربى على ..يتوقـف نوع القـــوة المغناطيسية المتبادلة بين سلكيـن متوازيين يمر  -20

 ( 2016) مصر دور ثان  المسافة بينهما ( -شدة التيار فى كل منهما  -) اتجاه التيار فى كل منهما 
فى كل من سلكين مستقيمين ومتوازيين فإذا زادت شدة التيار فى كل  Iيمر تيار كهربى شدته  -21

   .........لة بينهما تزداد إلى ، فإن القوة المتباد منهما إلى الضعف وقلت المسافة بينهما إلى النصف
 ( 2017) السودان                                                       ثمانية أمثالها ( –أربع أمثالها  –) الضعف 

 النسبة بين مقاومة الأميتر ومقاومة مجزئ التيار داخله .......... الواحد الصحيح . -22
 ( 2017) السودان                                                                  تساوى ( –أصغر من  –ن ) أكبر م

  ( Y ) عند تحريك السلك ،فى سلكين متوازيين كما بالشكل  I  ،2Iيمر تياران  -23
 ..........  Cفإن كثافة الفيض المغناطيسى عند النقطة  ( X )مبتعدا عن السلك 

 ( 2017 مصر تجريبى)                                                                        ( تزداد – لا تتغير – قلت) 
القوة المؤثرة على السلك سلكان مستقيمان ومتوازيان يمر بكل منهما تيار كهربى بحيث كانت  -24

مؤثرة على السلك الثانى الذى يمر به تيار فإن القوة ال  Fأمبير هى  2الأول الذى يمر به تيار شدته 
 .......... أمبير هى  8شدته 

(   F ¼   –   F   –   F 2   –   F 4   )                                          ( 2016 مصر ) تجريبى 
إلى منتصف التدريج عند يتكون تدريج جلفانومتر حساس من عشرين قسما وينحرف مؤشره  -25

 فى ملفه ، فإن حساسية الجهاز تساوى ..........مللى أمبير  0.1ار كهربى شدته مرور تي
  ميكروأمبير/قسم ( 2 ،ميكروأمبير/قسم  5 ،ميكروأمبير/قسم  10 ،ميكروأمبير/قسم  20) 

 ( 2017 مصر ) تجريبى                                                                                                                
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 لتحديد قطبية ملف دائرى يمر به تيار كهربى تستخدم قاعدة .......... -26
  ) نماذج الوزارة (                      ) اليد اليسرى لفلمنج ، اليد اليمنى لفلمنج ، عقارب الساعة (

 يزداد ..........  تزداد كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز ملف لولبى عندما -27
 ) نماذج الوزارة ()  نصف قطره  ،  عدد لفاته  ،  طوله (                                        

 يمر فى ملف لولبى يشبه المجال المغناطيسى لمغناطيس على شكل ....المجال المغناطيسى لتيار  -28
 ) نماذج الوزارة (                   ،   قرص   ،   قضيب   (                      U)   حرف 

ينعدم عزم الازدواج المؤثر على ملف يمر به تيار كهربى وموضوع فى مجال مغناطيسى  -29
 عندما يكون مستوى الملف ...... 

 ) نماذج الوزارة (،  مائلا بزاوية حادة على الفيض (        عمودى على الفيض ،  موازيا للفيض) 
لمؤثرة على سلك يمر به تيار كهربى وموضوع على اتجاه الفيض المغناطيسى اتجاه القوة ا -30

 يكون عموديا على ..........
 (  اتجاه الفيض وموازيا لاتجاه التيار  ،  اتجاهى الفيض والتيار  ، اتجاه التيار وموازيا لاتجاه الفيص  ) 

 ) نماذج الوزارة (                                                                                
 ( B )مر تيار كهربى فى ملف دائرى فنشأ مجال مغناطيسى كثافة فيضه عند مركز الملف  -31

فعند زيادة شدة التيار الكهربى المار فى الملف إلى الضعف وزيادة قطر الملف إلى الضعف دون 
 ساوى ..........تغيير عدد اللفات فإن كثافة الفيض عند مركز الملف ت

(B               ،2B         ، ½ B                                          )) نماذج الوزارة (  
 جعل حساسيته تقل إلى الثلث هى ..فإن مقاومة مجزئ التيار الذى ي ( R )جلفانومتر مقاومة ملفه  -32

     (R          ، R½            ، R⅓          )                            () نماذج الوزارة 
 المقاومة المكافئة لجهاز الفولتميتر تساوى .......... -33

    (m+ R gR           ،mR gR       )                     ،                ) نماذج الوزارة ( 
تدريج فإن المقاومة تجعل الأوميتر ينحرف إلى نصف ال Ω 100إذا كانت مقاومة مقدارها  -34

 التى تجعله ينحرف إلى ربع التدريج هى ..........
    (100 Ω           ،200 Ω                 ،300 Ω    )                 ) نماذج الوزارة ( 

ميكروأمبير/ قسم وكان التدريج مكون من عشرة أقسام   500إذا كانت حساسية الجلفانومتر -35
 لجلفانومتر هى ..........فإن أقصى قراءة ل

    (50 μA        ،5 mA         ،20 mA                                )) نماذج الوزارة ( 
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 ف ــض فى منتصــة الفيــ، كثاف 2Iأكبر من  1Iفى الشكل المقابل  -63
 افة بين السلكين يمكن أن تساوى ..........ــالمس

    (2+ B 1B       ،2B – 1B         ،1B – 2B                            )) نماذج الوزارة ( 
يستخدم لتحديد اتجاه القوة التى يؤثر بها مجال مغناطيسى على سلك مستقيم موضوع  -37

 عمودى على المجال ويمر به تيار كهربى قاعدة ..........
 ( 2018) تجريبى أزهر              ) أمبير لليد اليمنى ، فلمنج لليد اليمنى ، فلمنج لليد اليسرى ( 

 من خصائص الفيض المغناطيسى الناشئ عن مرور تيار كهربى فى ملف لولبى .......... -38
يشبه الفيض ، يشبه الفيض المغناطيسى لقضيب مغناطيسى ، شكل دوائر منتظظمة متحدة المركز على) 

 ( 2018) تجريبى مصر             (ليد اليمنى المغناطيسى لمغناطيس قصير ، يتحدد اتجاهه بقاعدة فلمنج ل
لتحويله إلى   )gR2 (بمضاعف جهد مقاومته   )gR (اتصل جلفانومتر مقاومة ملفه  -39

فإن ،   )gR5 (. فإذا وصل الجلفانومتر بمضاعف جهد مقاومته   )1V (فولتميتر مدى قياسه 
 مدى قياس الفولتميتر يصبح ..........

(   1V3   ،   1V2.5   ،   1V2   ،   1V0.4              )                 ( 2018) تجريبى مصر 
إذا كان المغناطيس الثابت فى الجلفانومتر له أقطاب مستوية ، فيكون الفيض المغناطيسى  -40

 فى الحيز الذى يتحرك فيه الملف ..........
عمودى دائما على ،  أقطارعلى هيئة أنصاف ،  ذو كثافة متغيرة حسب زاوية وضع الملف) 

 ( 2018) تجريبى مصر                                                    ( موازى دائما لمستوى الملف،  مستوى الملف
 تعتمد فكرة معايرة الأميتر كأوميتر على قانون .......... -41

 ( 2018) تجريبى أزهر                 ) فاراداى ، أوم للدائرة المغلقة ، أمبير للدائرة المغلقة (     
تم زيادة  ( I )سلكان مستقيمان ومتوازيان وطويلان يمر فى كل منهما تيار كهربى شدته  -42

المسافة بين السلكين إلى الضعف ، لكى يبقى مقدار القوة المتبادلة بينهما كما كانت أولا فإنه يلزم 
 ....تعديل شدة التيار فى كل منهما لتصبح ......

(  I/ √ 2    ،I √ 2    ،2 I    ،4 I  )                                                     ( 2018) تجريبى مصر 
 ربيان كما بالشكل ، وضعت ــاران كهـــر بهما تيـــان يمـــكان متوازيـــسل -43

  على أبعاد متساوية حسب مقياس رسم مناسب ، ( a , b , c , d )النقاط 
 عند أى نقطة منها تنعدم كثافة الفيض المغناطيسى ..........

  (a    ،b    ،c    ،d         )                                                                     ( 2018) تجريبى مصر 
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خلاله  الناشئ عن مرور تيار كهربىتزداد كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز ملف دائرى  -44
  الملف . ..........بتقليل 

 ( 2018تجريبى مصر )      (النفاذية المغناطيسية لقلب شدة تيار ،  ، ، عدد لفاتمساحة مقطع ) 
لفة  1000وعدد لفاته  m 0.2وعرضه  m 0.3عزم ثنائى القطب المغناطيسى لملف طوله  -45

   ..........يساوى  A 2ويمر به تيار شدته 
(  2A.m 70  ،  2A.m 80   ، 2A.m 100  ،  2A.m 120  )        ( 2019تجريبى مصر ) 

بين طرفيه ، فتكون مقاومة  ( R )تحرك مؤشر أوميتر إلى ثلث التدريج عند توصيل مقاومة  -46
   ..........جهاز الأوميتر مقدارها 

(    3R    ،    2R       ، R    ،    0.5R    )                      (2019ريبى مصر تج ) 
 سلكان مستقيمان متوازيان البعد العمودى  فى الشكل المبين بالرسم : -47

 فى الاتجاهات ( 2I , I )لان تيارين كهربيين مقدارهما ـيحم (2d)بينهما 
 قيم كثافة  لاقة بينـــارات التالية يمثل العـــن الاختيـــالمبينة بالشكل . أى م

   .........  )B 2B,  3B ,1 (الفيض المغناطيسى 
    (1B  >2B  >3B      ،2B  >1B  >3B     ،2B  >3B  >1B     ،3B  >1B  >2B   ) 

 ( 2019تجريبى مصر )                                                                          
   ..........عمل على مجزئ التيار الذى يوصل مع ملف الجلفانومتر لتحويله إلى أميتر ي -48

زيادة حساسية الجهاز فقط ، زيادة حساسية الجهاز وزيادة أقصى  ،نقص حساسية الجهاز فقط  )
 ( 2019تجريبى مصر )             (نقص حساسية الجهاز وزيادة أقصى تيار يقيسه  ،تيار يقيسه 

 افة بينهما مس ( Y , X )سلكان طويلان متوازيان  فى الشكل التالى : -49
 دار ــون مقـــ, يك ( A 1 )ار شدته ـــر به تيـــيم ( X )لك ـــالس ( 2d )ودية ـــعم

 ح كثافة الفيض ـــلتصب ( Y )لك ـواتجاه شدة التيار الكهربى الذى يمر فى الس
   .........تساوى صفرا هو . ( M )الكلية عند النقطة 

 (2 A  ، 2لأسفل A  ، 3لأعلى A  ، 3لأسفل A لأع) ( 2019تجريبى مصر )                لى 
 .. عن مرور تيار فى سلك مستقيم وملف حلزونى تجتستخدم لتحديد شكل المجال المغناطيسى النا -50

 ( قاعدة أمبير لليد اليمنى والبريمة اليمنى،  برادة الحديد ، قاعدة أمبير لليد اليمنى )
 ( 2019تجريبى أزهر )                                                                          

   ..........يشير الابهام فى قاعدة اليد اليسرى لفلمنج إلى اتجاه  -51
 ( 2019تجريبى أزهر )    ) المجال المغناطيسى ، التيار المار فى السلك ، القوة التى يتأثر بها السلك (
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 ى من الكميات الآتية يؤدى زيادة أ فى الرسم البيانى المقابل : -52
   ..........إلى زيادة ميل الخط المستقيم عدا 

كثافة الفيض ، مساحة مقطع السلك ، الزاوية التى يصنعها السلك مع المجال من  ،طول اللسلك  )
o0  إلىo90 )                                                             ( 2019تجريبى أزهر ) 

 سلكان معزولان متعامدان يمر بكل منهما تيار كهــربى فى اتجـــاه  -53
 محدد كما بالشكل المقابل ، تقع كل نقطة من النقاط الأربعة على نفس 
 البعـــد من السلكـــين ، فـــــإن النقـــطة التـــى يكـــــون عنــــدها اتجــــاه الفيــــض 

   .........ه أكبر ما يمكن هى المغناطيسى الكلى خارج الصفحة وكثافت
 ( 2019السودان )                                ( 4، النقطة  3، النقطة  2النقطة  ، 1النقطة  )

 ( 2010السودان  )                                          T  0.4كثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة =  -1
 ( 2011دور أول ) أزهر                                deg /μ A 0.6الجلفانومتر =  حساسية -2
 ( 2016) مصر دور أول     2wb / m 0.05الفيض المغناطيسى لوحدة المساحات من سطح =  -3
 ( 6201) السودان                                         Ω 1000قيمة مضاعف الجهد فى الفولتميتر =  -4
 ) نماذج الوزارة (                                       N.m/T 8عزم ثنائى القطب المغناطيسى لملف =  -5

 ( 2006دور ثان مصر )                   ينصح ببناء المساكن بعيدا عن أبراج الضغط العالى . -1
ى محور ملف لولبى يمر به تيار عند وضع علالمغناطيسى عند أى نقطة تزداد كثافة الفيض  -2

  ( 2003دور ثان مصر )                                           داخله .المطاوع بحديد من الساق 
مجال فى  هوضعكهربى بالرغم من يمر به تيار حر الحركة تحرك سلك مستقيم عدم  -3

  (  2003دور أول مصر )                                                        . منتظم مغناطيسى
إذا مر تيار كهربى فى كل من ملف حلزونى وسلك مستقيم منطبق على محور الملف فإن  -4

 ( 1999دور ثان مصر )                                           السلك لن يتأثر بقوة مغناطيسية .
  . فى اتجاهين متضادين مار بهماالتيار متوازيين إذا كان التنافر سلكين  -5

 ( 1998دور أول ) أزهر                                                                           
قد لا يتحرك ملف مستطيل قابل للحركة يمر به تيار كهربى مستمر وموضوع فى مجال  -6

 ( 2009دور ثان مصر )                                                               مغناطيسى .
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 ( 2012) السودان          .ذو الملف المتحرك فى الجلفانومتر  المغناطيس الدائم ىقطب تقعر -7
 ( 2008دور ثان مصر )                    يتصل ملف الجلفانومتر بزوج من الملفات الزنبركية . -8
 ( 1993دور أول ) أزهر             ة من الحديد المطاوع .يوجد داخل ملف الجلفانومتر أسطوان -9

 ( 1985دور أول ) مصر                                 تدريج الأوميتر عكس تدريج الأميتر . -10
 ( 2000 دور أول) أزهر                                         تدريج الأوميتر غير منتظم . -11
 ( 2014) أزهر دور أول                           بمقاومة عيارية وبطارية . يوصل الأوميتر  -12
 ( 2014) مصر دور ثان      لا يصلح الجلفانومتر فى قياس شدة التيار المتردد .              -13
 ( 2015) السودان      اسطوانة الحديد المطاوع فى الأميتر غير مقسمة إلى شرائح معزولة . -14
  . الأسطوانة المعدنية فى الجلفانومتر الحساس غير مقسمة إلى شرائح معزولة -15

( 2016) مصر دور أول                                                                           
لا يتأثر ملف مستطيل موضوع عموديا على اتجاه مجال مغناطيسى بعزم ازدواج عند إمرار  -16

  ( 2017 مصر ) تجريبىبقوة مغناطيسية                ربى خلاله بالرغم من تأثر أضلاعة تيار كه
كـون السـلك عموديـا علـى مجـال ييتحرك سلك معدنى حر الحركة عندما يمر به تيـار كهربـى و  -17

 رة () نماذج الووزا مغناطيسـى .                                                                    
يقــل عــزم الازدواج المــؤثر علــى ملــف يمــر بــه تيـــار تــدريجيا حتــى ينعــدم مــع دورانــه بــدء مـــن  -18

  ) نماذج الوزارة (                                                    المغناطيسى .  لفيضالوضع الذى يكون فيه موازيا 
 فيهما  تيار كهربى فى نفس الاتجاه .  يتجاذب سلكان مستقيمان متوازيان حرا الحركة إذا مر -19

 ) نماذج الوزارة (                                                                                                                                          
 ) نماذج الوزارة (                                يستخدم مصدر كهربى له قوة دافعة ثابتة داخل الأوميتر . -20
 يوصل الأميتر فى الدوائر الكهربية على التوالى بينما يوصل الفولتميتر على التوازى . -21

 ) نماذج الوزارة (                                                                                                      
  ) نماذج الوزارة (                                                    أن تكون مقاومة الفولتميتر كبيرة .     يجب  -22
عند استخدام الجلفانومتر ذى الملف المتحرك كفولتميتر توصل مقاومة كبيرة علـى التـوالى مـع  -23

 ) كتاب الوزارة (                       ملف الجلفانومتر .                                          
 ) كتاب الووزارة (    يدمج الأميتر على التوالى فى الدائرة بينما يدمج الفولتميتر على التوازى .    -24
 ) كتاب الوزارة (   يجب أن تكون القوة الدافعة الكهربية للعمود المتصل بالأوميتر ثابتة .        -25
 طيسية مقعرة فى أجهزة القياس الكهربية التناظرية .تستخدم أقطاب مغنا -26

 ( 2018) تجريبى مصر                                                                          
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مقدار عزم الازدواج المغناطيسى المؤثر على ملف جلفانومتر حساس لا يتغير أثناء حركة  -27
 . قر عند القراءة المعبرة عن شدة التيار المار خلالهالمؤشر من صفر التدريج وحتى يست

( 2019) تجريبى مصر                                                                          
( 2019) تجريبى مصر    يعود مؤشر الجلفانومتر الحساس إلى صفر التدريج بمجرد قطع التيار . -28

 ( 1992دور أول ) أزهر                                                 الفـيض المغناطيسـى .  -1
 ( 1997دور أول مصوور )                                                               التسـلا . -2
 (  1997دور أول مصر )                                                 حساسـية الجلفـانومتر . -3
 ( 2007) أزهر دور أول        .                                              مضـاعف الجهـد  -4
 ( 2014 مصور  ) تجريبىمجـزئ التيـار .                                                        -5
 ( 2014) مصر دور ثان                       عزم ثنائى القطـب المغناطيسـى .                  -6
 ( 2016) السودان        كثافة الفيض المغناطيسى .                                         -7
 ( 2019تجريبى أزهر  )                                    .     انقاص حساسية الجلفانومتر -8

  ( 2010 ) السودانكثافة الفيض المغناطيسى الناشئ عن مرور تيار كهربى فى سلك مستقيم.  -1
 ( 1999دور ثان  مصر )   . ر كهربى فى ملف دائرى كثافة الفيض المغناطيسى الناشئ عن مرور تيا -2
 . حلزونىكثافة الفيض المغناطيسى الناشئ عن مرور تيار كهربى فى ملف  -3
  ( 2010دور ثان مصر )                                                                                                                               
  . ىالقوة المؤثرة على سلك يمر به تيار كهربى وموضوع فى مجال مغناطيس -4

 ( 2011دور أول مصر )                                                                           
 . وموضوع فى مجال مغناطيسىعزم الازدواج المؤثر على ملف يمر به تيار كهربى  -5

 ( 2012دور أول مصر )                                                                                                                                
 ( 2013دور ثان مصر )                                        عزم ثنائى القطب المغناطيسى . -6
  . نوع القوة المتبادلة بين سلكين مستقيمين متوازيين يمر بكل منهما تيار كهربى -7

 ( 2015) أزهر دور أول                                                                           
 اتجاه القوة المؤثرة على سلك مستقيم يمر به تيار كهربى موضوع فى مجال مغناطيسى منتظم. -8

 ( 2015ن ) مصر دور ثا                                                                                                                               
 ( 2018) تجريبى مصر                                              اتجاه عزم ثنائى القطب المغناطيسى لملف . -9
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 ( 2013السودان  )                   مرور تيار كهربى فى نفس الاتجاه فى سلكين متوازيين . -1
 ( 2008دور ثوان   مصر )         على مجال مغناطيسى . ياوضع سلك يحمل تيار كهربى عمود -2
 ( 2014 مصر ) تجريبىاستخدام الجلفانومتر الحساس فى قياس شدة تيارات مسـتمرة كبيـرة .      -3
 ( 2014) مصور دور أول     مرور تيار كهربى مستمر فى ملف لـولبى .                          -4
 مرور تيار كهربى فى اتجاهين متضادين فى سلكين متوازيين ومتقاربين . -5

 ( 2014) مصوور دور أول                                                                           
 ( 2014) مصر دور ثوان      عدم وجود مقاومة متغيرة فى دائـرة الأوميتـر .                       -6
 . لكثافة الفيض عند محور ملف حلزونى يمر به تيار كهربى عند لف سلكه لفا مزدوجا -7

  ( 2015 مصر ) تجريبى                                                                          
  ( 2016دور ثان  ) أزهر                  توصيل ملف الجلفانومتر بمقاومة كبيرة على التوالى . -8
    الملفين الزنبركيين فى جهاز الجلفانومتر الحساس عندما يمر تيار فى ملفه . -9

 ( 2016مصر دور ثوان   )                                                                          
مــة مضــاعف الجهــد فــى لقيمــة فــرق الجهــد المقاســة بــين نقطتــين فــى دائــرة كهربيــة عنــد زيــادة قي -10

 ( 2016)مصر دور ثان    الفولتميتر المسـتخدم للقيـاس .                                            
 )نماذج الوزارة (زيادة قيمة مقاومة مضاعف الجهـد المتصـل بالجلفـانومتر .                    -11
 )نماذج الووزارة (                          تقليل مقاومة مجزئ التيار المتصل بالجلفانومتر .   -12
 )نماذج الووزارة ( مرور تيار متردد فى الجلفانومتر من حيث انحراف مؤشـره .                  -13
 )نماذج الوزارة (وضع اسطوانة من الحديد المطاوع داخل ملف حلزونى يمـر بـه تيـار .         -14
مقاومة أوميـة فـى دائـرة كهربيـة مغلقـة مـن حيـث التـأثير  توصيل أميتر على التوازى بين طرفى -15

 )نماذج الووزارة (     على فرق الجهد بين طرفيهـا .                                                
مرور تيار كهربى فى سلك مسـتقيم موضـوع عموديـا علـى مجـال مغناطيسـى منـتظم مـن حيـث  -16

 )نماذج الوزارة (                                                اتجاه حركـة السـلك .              
 )نماذج الوزارة (مرور تيار مستمر عال الشدة خلال جلفانومتر من حيث الأضرار المحتملة .  -17
 ) نماذج الووزارة (         مرور تيار كهربى فى ملف مستطيل موضوع موازيا لمجال مغناطيسى . -18
 ) نماذج الوزارة (  .أربع أمثال مقدار مقاومة الجهاز مة خارجية إلى أوميتر قيمتهاتوصيل مقاو  -19
لكثافة الفيض المغناطيسى عنـد مركـز ملـف دائـرى يتصـل ببطاريـة مهملـة المقاومـة الداخليـة ،  -20

 ( 2018تجريبى مصر )    إذا قطعت نصف لفات الملف ووصل طرفا الجزء المتبقى بنفس البطارية .
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كثافـــة الفـــيض المغناطيســـى عنـــد نقطـــة بـــداخل ملـــف لـــولبى وتقـــع علـــى محـــوره يمـــر بـــه تيـــار ل -21
كهربــى ، عنــد إنقــاص المســافة الفاصــلة بــين لفاتــه إلــى النصــف ) مــع ثبــوت مســاحة مقطــع الملــف 

 ( 2018) تجريبى مصر    .                                                          ( وشدة التيار
 .الكلية للأوميتر مقاومة الأمثال ثلاثة أوميتر قيمتها  بين طرفىوصيل مقاومة خارجية ت -22

 ( 2018السودان )                                                                               
 ( 2019السودان )           .ضعف مقاومته مقاومة خارجية بوميتر جهاز الأ طرفىتوصيل  -23

 ( 2005مصر دور أول )                                              ى .سر قاعدة فلمنج لليد الي -1
 ( 2013) السوودان                                            الجلفانومتر ذو الملف المتحرك . -2
 ( 2010) السوودان         .ذو الملف المتحـرك قعرين فى الجلفانومتر من الالقطبين المغناطيسيي -3
 ( 2000مصر دول أول  )                 .ذو الملف المتحـرك الملفين الزنبركيين فى الجلفانومتر  -4
 ( 2012دور ثان  مصر )                                                                  الأوميتـر . -5
  . المقاومة الصغيرة التى توصل على التوازى مع ملف الجلفانومتر ذو الملف المتحرك -6

  ( 2005دور أول مصر )                                                                           
  ( 2009دور أول مصر )  . مع الجلفانومتر ذو الملف المتحرك المقاومة الكبيرة التى تتصل على التوالى -7
  ( 2011دور أول  مصر )                                       مضاعف الجهد فى الفولتميتر . -8
 ( 2013دور ثوان  مصر )                                         المقاومة المضاعفة للجهـد .    -9

 ( 1996دور أول أزهور  )                            فى الأوميتـر . ) الثابتة ( المقاومة العيارية -10
 ( 2011دور أول ) أزهر                                  الأوميتـر .دائـرة المقاومة المتغيرة فـى  -11
 ( 2014) أزهر دور ثان      قاعدة اليد اليمنى لأمبير .                                       -12
 )نماذج الوزارة (                                                     دنية داخل ملف الجلفانومتر . الإسطوانة المع -13

 . ) من حيث : الاستخدام ( قاعدة أمبير لليد اليمنى وقاعدة فلمنج لليد اليسرى  -1
 ( 2003دور أول  مصر )                                                                            

عند كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز ملف دائرى وعند نقطة على محور ملف لولبى  -2
 (  2006دور أول مصر )            تيار كهربى ) من حيث : العلاقة الفيزيائية المستخدمة ( . ورمر 
 مضاعف الجهد مجزئ التيار و  -3

  ( 2012) السودان                . العلاقة الرياضية ( –الوظيفة  –توصيل : طريقة ال ) من حيث
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طريقة  –المقاومة التى تتصل بملف الجلفانومتر  الأميتر والفولتميتر والأوميتر ) من حيث : -4
 ( 1984دور أول مصر )                    التدريج ( . –الوظيفة  –القانون المستخدم  –التوصيل فى الدائرة 

 ) نماذج الوزارة (مقاومة الجلفانومتر قبل وبعد تحويله إلى أميتر .                              -5
 ) نماذج الوزارة (          حساسية الجلفانومتر قبل وبعد تحويله إلى أميتر ) من حيث : القيمة ( . -6
 ) نماذج الوزارة (        الاستخدام ( .قاعدة البريمة اليمنى وقاعدة فلمنج لليد اليسرى ) من حيث:  -7
 موضع نقطة التعادل فى حالة وجود سلكين مستقيمين ومتوازيين يمر بكل منهما تيار كهربى مختلف  -8

 ) نماذج الوزارة (                                     ) من حيث : اتجاه التيار فى كل منهما ( .  
نقطة على محور ملف لولبى يمر به تيار كهربى قبل وبعد كثافة الفيض المغناطيسى عند  -9

 ) نماذج الوزارة ( إبعاد لفاته عن بعضها البعض .                                                
المف الدائرى والملف الحلزونى ) من حيث : شكل خطوط الفيض الناتج عن مرور تيار فى  -10

  ) نماذج الوزارة (                                                                                                                  كل منهما ( . 
) من حيث : طريقة عرض قيمة الكمية  أجهزة القياس الرقمية وأجهزة القياس التناظرية -11

 ( 2018) تجريبى مصر                                                       المقاسة ( .         
 ( 2019السودان )    ى ) من حيث: الاستخدام ( .منلليد الي أمبيرقاعدة البريمة اليمنى وقاعدة  -12

 كثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة بين سلكين متوازيين كل منهما يحمل تيار كهربى . -1
 ( 2012دور أول مصر )                                                                           

 .ر كهربى وموضوع فى مجال مغناطيسى القوة المؤثرة على موصل يحمل تيا -2
 ( 2011دور أول ) أزهر                                                                           

 .مجال مغناطيسى وموضوع فى  كهربى عزم الازدواج المؤثر على ملف يحمل تيار -3
 ( 2012دور ثان مصر  )                                                                          

 كثافة الفيض الكلية عند نقطة خارج سلكين متوازيين يمر بكل منهما تيار كهربى .  -4
 (  2014مصر دور ثان  )                                                                         

 كثافة الفيض المغناطيسى بين سلكين مستقيمين متوازيين يمر بكل منهما نفس شدة التيار. -5
 ( 2016) أزهر دورثان                                                                            

كثافــة الفــيض عنــد المركــز المشــترك لحلقتــين معــدنيتين متــداخلتين وفــى مســتوى واحــد حيــث كــان  -6
 ) نماذج الوزارة (قطر الأول ضعف قطر الثانى ويمر بكل منهما تيار كهربى .                     

 ) نماذج الوزارة (       شدة التيار المار بدائرة الأوميتر .                                      -7
 ) نماذج الوزارة (مقدار انحراف مؤشر جهاز الأوميتر عن وضع الصفر على تدريجه .          -8



 

    (14  ) 

كثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة تقع فـى منتصـف المسـافة بـين سـلكين متـوازيين يمـر فيهمـا  -9
 ) نماذج الوزارة (                       تيار كهربى .                                            

 ( 2018تجريبى أزهر  )كثافة الفيض المغناطيسى داخل ملف حلزونى يمر به تيار كهربى .   -10
 لملفين دائريين  ( x )عند المركز المشترك كثافة الفيض المغناطيسى  -11

 تيار فى ل منهما نفس شدة الـــر بكـــد ، ويمـــمتحدى المركز وفى مستوى واح
  . اتجاهين مختلفين , وقطر الملف الأول ضعف قطر الملف الثانى 

 ( 2019السودان  )                                                                              

 ( 2014) مصر دور ثان      بى .                              التأثير المغناطيسى للتيار الكهر  -1
 ( 2015) السودان     دور فى مجال مغناطيسى .يعزم الازدواج المؤثر على ملف يمر به تيار  -2

1- 1-. m1-b.AW                                                        ( 1995دور أول ) أزهر 
2- N/A.m                                                              ( 2001مصر دور أول )  
3-V.s                                                                        ( 2013) السودان 
4- 2Wb/m                                                                 (   2011) السودان 
5- 2m.A                                                                    ( 2013) السودان 
 ( 2014) أزهر دور أول                                                          التسلا .      -6
7- Tesla.m/A                                                          ( 2014) مصر دور أول 
8- V.s/A.m                                                            ( 2014) مصر دور أول 
 ( 2014) مصر دور ثان                                                                                    2فولت.ثانية/متر -9

10- 2N/A                                                                   ( 2015) السودان 
11- Newten. meter                                                 ( 2015 مصر ) تجريبى 

 ( 2014 مصر ) تجريبى    كثافة الفيض المغناطيسى بجوار سلك مستقيم يمر به تيار كهربى . -1
  ( 2014) أزهر دور ثان    تيار كهربى . بهشدة المجال المغناطيسى عند مركز ملف دائرى يمر  -2
 ( 2015صر دور ثان ) م  . فولتميتر على التوالى مع الجلفانومتر لتحويله إلى المتصلمضاعف الجهد  -3
 ( 2016) أزهر دورأول     القوة بين سلكين مستقيمين متوازيين يمر فى كل منهما تيار كهربى . -4
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 ( 2016) أزهر دور ثان       قانون أمبير الدائرى .                                            -5
الجلفانومتر بداخله ينحرف لنهاية  شدة التيار المار فى دائرة الأوميتر والتى تجعل مؤشر -6

 ( 2017السودان  )                                                                   تدريجه .  
 ) نماذج الوزارة (الفيض المغناطيسى المار خلال مساحة ما بدلالة كثافته .                     -7
 ) نماذج الوزارة ( يمر به تيار كهربى .        لولبىلف كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز م -8
 ) نماذج الوزارة (مجزئ التيار فى الأميتر .                                                    -9

 نماذج الوزارة ()                                                                  حساسية الجلفـانومتر .                -10
 ) نماذج الووزارة (                       حساب مقاومة مجهولة بمعلومية مقاومة الأوميتر المتصلة بـه . -11
 ) نماذج الوزارة (                                                                          عزم ثنائى القطب المغناطيسى . -12
 ( I )شــدته يمــر بــه تيــار كهربــى  ( l )طيســية المــؤثرة علــى ســلك مســتقيم طولــه القــوة المغنا -13

 ) نماذج الوزارة (                                              .  ( B )كثافة فيضه وموضوع داخل مجال مغناطيسى 
 طيسى .عزم الازدواج المؤثر على ملف يمر به تيار كهربى ومستواه مواز لاتجاه فيض مغنا -14

 ( 2018) تجريبى مصر                                                                                              

 ( 2005 ) مصر دور أول      الجلفانومتر ذو الملف المتحرك .                                 -1
 ( 2014) مصر دور أول     أميتر التيار المستمر .                                             -2
 ( 2016) مصر دور أول    تحويل الجلفانومتر الحساس إلى أميتر .) مجزئ التيار فى الأميتر (  -3
 ( 2016 مصر ) تجريبى                                    قياس المقاومة باستخدام الأوميتر . -4
 ) نماذج الوزارة ( تحويل الجلفانومتر الحساس إلى فولتميتر .) مضاعف الجهد فى الفولتميتر (  -5

 ( 2008) السودان    الحصول على قوة جاذبة بين سلكين متوازيين يحملان تيار كهربى .      -1
 ( 2015 مصر ) تجريبىين سلكين متوازيين من النحاس .                     وجود قوة تنافر ب -2
 ) نماذج الوزارة (                         تحويل الجلفانومتر إلى أميتر يقيس تيار أكبر من مدى قياسه . -3
 ( 2018تجريبى أزهر  )زيادة مدى ميكروأميتر لقياس شدة تيار كهربى أكبر .                  -4
الحصول على مجال مغناطيسى منتظم مـواز لملـف الجلفـانومتر فـى جميـع أوضـاعه بـين قطبـى  -5

 ( 2019السودان )                                                       .            المغناطيس
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يمـــر بـــه تيـــار  (N)دد لفاتـــه وعـــ (A)مســـتطيل مســـاحة وجهـــه  ملـــفعــزم الازدواج المـــؤثر علـــى  -1
  τ = B I A Nيتعين من العلاقة :  (B)وموضوع موازيا لمجال مغناطيسى كثافة فيضه  (I)شدته 

 (  2007) السودان                                                                              
 تر ذو الملف المتحرك إلى أميتر .قيمة مقاومة مجزئ التيار اللازمة لتحويل الجلفانوم -2

 ( 2005) أزهر دور أول                                                                           
العلاقــة التــى تــربط بــين العوامــل التــى تتوقــف عليهــا القــوة التــى يــؤثر بهــا فيضــا مغناطيســيا علــى  -3

 ( 2015) أزهر دور أول      يا على خطوط الفيض .سلك مستقيم يمر به تيار كهربى موضوع عمود
 قيمة مقاومة مضاعف الجهد اللازمة لتحويل الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى فولتميتر . -4

 ( 2015) أزهر دور ثان                                                                           

 ½ gR تقل حساسية الجلفانومتر إلى النصف إذا وصل مع ملفه على التوازى مقاومة تساوى  -1
 ( 2014) أزهر دور أول                                                                                                                                

إذا كانــت المقاومــة المــراد قياســها بواســطة الأوميتــر تســاوى ثلاثــة أمثــال المقاومــة الكليــة لدائرتــه  -2
 ( 2015) أزهر دور أول                                          ثلث التدريج . فينحرف مؤشرة إلى

اتجاه التيار المستحث المتولد فى سلك مسـتقيم يتحـرك  تستخدم قاعدة اليد اليسرى لفلمنج لتحديد -3
 ( 2015) أزهر دور أول                                         عموديا لخطوط فيض مغناطيسى .

 ( 2015) أزهر دور أول                    فولت . ثانية تقاس النفاذية المغناطيسية لوسط بوحدة -4

1-                                    2-                                3- 
 
 

 
 ( 2016(                              ) السودان  2010(                           ) مصر دور ثان  2005) مصر دور ثان  

4-                                    5-                                6- 
 
 
 
 ( 2019) السودان                     )نماذج الوزارة (                                             ) نماذج الوزارة (                
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 (  نماذج الوزارة )        ين يمر بهما تيار كهربى .             تنافر سلكين مستقيمين متوازي -1
 ) نماذج الوزارة  (انعدام كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز ملف دائرى يمر به تيار كهربى .  -2
                                                           عدم دوران ملف مستطيل قابل للدوران يمر فيه تيار كهربى وموضوع داخل مجال مغناطيسى.                    -3

 ) نماذج الوزارة  (                                                                                

 اطيسى .أكبر قوة ممكنة تؤثر على سلك مستقيم يمر به تيار كهربى موضوع داخل مجال مغن -1
 ) نماذج الوزارة  (                                                                                

فـى اتجـاه واحـد تيـار كهربـى  يمـر فيهمـانقطة تنعـدم عنـدها كثافـة الفـيض بـين سـلكين مسـتقيمين  -2
 ) نماذج الوزارة  (                         . بحيث تبعد عن أحد السلكين ربع المسافة بين السلكين 

 ) نماذج الوزارة  ( تقليل حساسية الجلفانومتر إلى النصف .                                    -3

 (  2018السودان )                                       معامل النفاذية المغناطيسية للوسط . -1
 (  2018السودان )                   .                   لقطب المغناطيسى لملفعزم ثنائى ا -2

 ( 2008دور ثان مصر )                     .عند مركز ملف دائرى  زيادة كثافة الفيض المغناطيسى

 ( 2012دور أول مصر )     .يمر به تيار كهربى ى عند مركز ملف دائر  خطوط الفيض المغناطيسى
 )θ(التى تربط بين زاوية انحراف مؤشر الجلفانومتر ذو الملـف المتحـرك اكتب العلاقة الرياضية 

 ( 2005) مصر دور أول                    ثم عبر عن ذلك برسم بيانى . ( I )وشدة التيار المار به 
ومقاومتهـا   )BV (متصـل ببطاريـة قوتهـا الدافعـة   )N (دد لفاتـه وعـ  )l (ملـف حلزونـى طولـه 

 ماذا يحدث مع ذكر السبب لكثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة على محوره عند :الداخلية مهملة 
 وضع اسطوانة من الحديد المطاوع داخل الملف . -أ

 تقليل المسافة بين كل لفتين من لفاته إلى النصف . -ب
 ( 2010 مصر ) تجريبىل الملف وتوصيل ما تبقى منه بنفس البطارية .        قطع نصف طو  -ج

أوم وأقصـى تيـار يمكنـه أن يسـرى خـلال   )gR (مقاومـة ملفـه لـديك جلفـانومتر ذو ملـف متحـرك 
 اشرح كيف يمكنك تحويل هذا الجلفانومتر إلى : أمبير .  )gI (هذا الملف هو 
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 ( 2001دور أول  مصر )        ، استنتج العلاقة المستخدمة .  )I  < gI (أميتر لقياس تيار شدته  -أ
 (  2010) السوودان      ، استنتج العلاقة المستخدمة .  )V  < gV (فولتميتر لقياس فرق جهد  -ب
 (  2004دور ثان مصر )                                   أوميتر لتقدير قيمة مقاومة مجهولة . -ج

A

 
                                                                                                            

 
 ( 2015) السودان                                                                                                                                      

 (  2016) مصر دور ثان كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز ملف دائرى يمر به تيار كهربى .     

 ربى .تحديد اتجاه خطوط الفيض حول سلك مستقيم يمر به تيار كه -1
 تحديد اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك يمر به تيار وموضوع عمودى على فيض مغناطيسى . -2
 تحديد قطبية الملف الدائرى أو الحلزونى عند مرور تيار كهربى خلال أى منهما .  -3

 ( 2017) السودان                                                                                                                                       

 يمر بكل منهما نفس شدة من النحاس متحدتا المركز حلقتان دائريتان 
 ، ما التغيير اللازم إجراءه لشدة التيار فى الحلقة  ( I )التيار الكهربى 

  ( 2017 مصر ) تجريبى           ك للحلقتين نقطة تعادل ؟ فسر إجابتك .الداخلية لجعل المركز المشتر 

  ( Y )على السلك  ( X )القوة التى يؤثر بها السلك 
 . ( X )على السلك  ( Y )أم القوة التى يـــؤثر بها السلك 

 ) نماذج الوزارة  (                                                                                

 سلكان متعامدان معزولان يمر بهما تيار كهربى شدته
( I )  ،( 2 I )  عند أى نقطة تنعدم كثافة الفيض لهما ؟ 

 نماذج الوزارة  ( )                                                                        ولماذا ؟

 ) نماذج الوزارة (خطوط الفيض الناتجة عن مرور تيار كهربى فى ملف حلزونى .                 
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 ) كتاب الوزارة (تركيب الجلفانومتر الحساس موضحا فكرة عمله .                                  

 على  حدد اتجاه القوة التى تؤثر على السلك الموضوع عمودى -1
 المجال فى مستوى الورقة .   

 المجال  احسب عزم الازدواج المؤثر على الملف الموضوع فى -2
 ( 2018تجريبى أزهر  )                  فى مستوى الورقة .                                     

  ( 2I , I )يمر بهما تياران كهربيان  ( M , N )سلكين طويلين متوازيين 
 لكى تنعدم  ( M )على الترتيب . ما التغير اللازم حدوثه لموضع السلك 

 ( 2018) تجريبى مصر                                                ؟ ( X )كثافة الفيض المغناطيسى عند النقطة 

 تأثر ملفه بمجال مغناطيسى ثابت . -أ
 ( 2018) تجريبى مصر                 إعادة مؤشره إلى صفر تدريجه بعد فتح الدائرة المتصل بها .  -ب

بين سـلكين مسـتقيمين متمـاثلين يمـر بكـل منهمـا تيـار كهربـى مثبتـان متـوازيين فـى  القوة المتبادلة -1
 ( 2018 السودان)                                                                                                                          الهواء .

بعــاده ثابتــة والناشــئ عــن مــرور تيــار كهربــى ثابــت الفــيض المغناطيســى داخــل ملــف حلزونــى أ -2
( 2018 السودان)                                                                                                                          خلاله .

ى كـل منهمـا تيـار كهربـى القوة المغناطيسية المؤثرة على سـلكين طـويلين متـوازيين مثبتـين يمـر فـ -3
 ( 2019 السودان)                                                                                                                        مستمر .

 حول سلك مستقيم يمر فيه تيار كهربى ( Y , X )اختيرت نقطتين 
 لتالى تتغير كثافة الفيض المغناطيسى، وبا ( I )يمكن تغيير شدته 

( B )  عند كل من النقطتين ، مثلــت العــلاقة بين الكميتين عند كل 
 نقطة بخط بيانى كما بالشكل :

 اذكر ما يمثله ميل الخط المستقيم فى هذا الشكل . -1
 ( 2018ان السود)         ولماذا ؟ ؟تكون على بعد أقرب إلى السلك  ( Y , X )أى النقطتين  -2

 سلك

 ملف

×     ×     ×     ×     ×     × 

×     ×     ×     ×     ×     × 

×     ×     ×     ×     ×     × 

   ×  ×     ×     ×     ×     × 

×     ×     ×     ×     ×     × 
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 A 2يحمل تيار شدته  (B)والأخر  A 5يحمل تيار شدته  (A)سلكان مستقيمان متوازيان أحدهما 
أوجد كثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة خارج  cm 6فإذا كانت المسافة بينهما فى الهواء 

 تيتين :فى الحالتين الآ ( B )عن السلك   cm 4السلكين تبعد
 إذا كان التياران فى اتجاه واحد . -أ

 إذا كان التياران فى اتجاهين متضادين .               -ب
 ( T 5-10  ×2 ، 0 ) الجواب :                        )Wb/Am 7-10 × π4=  µ (علما بأن  

............................................................................................... 

لف على شكل ملف دائرى  2m 7-10  ×1.79ومساحة مقطعه  m 50سلك من النحاس طوله 
، وصلت نهايتيه بمصدر تيار مستمر قوته الدافعة  cm 4لفة نصف قطرها   200عدد لفاته
، المقاومة النوعية للنحـاس   π = 3.14فإذا علمــــت أن Ω 1ومقاومته الداخلية  V 12الكهربية 

m Ω 8-10  ×1.79 ، Wb/Am 7-10  ×π4µ =    : فاحسب كل من 
 شدة التيار المار فى السلك . -أ

 ( T 3-10  ×6.28  ،A 2 كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز الملف .         ) الجواب : -ب
............................................................................................... 

عند أى  T 3-10  ×4 يمر به تيار كهربى يولد فيض مغناطيسى كثافته cm 20ملف لولبى طوله 
احسب كثافة الفيض عند مركز  cm 10نقطة على محوره ، ضغطت لفاته بانتظام فأصبح قطره 

 ( T 3-10  ×8 ) الجواب :                                      الملف فى هذه الحالة .         
............................................................................................... 

عن مرور  احسب كثافة الفيض المغناطيسى الناتجة A 5 سلك مستقيم يمر به تيار كهربى شدته 
، وإذا وضع عند تلك  cm 10التيار فى السلك عند نقطة فى الهواء بعدها العمودى عن السلك 

احسب القوة المؤثرة على هذا السلك  A 2ويمر به تيار شدته  cm 50النقطة سلك أخر طوله 
 ( N 5-10  ،T 5-10 ) الجواب :                )Wb/Am 7-10  ×π4=  µ (نتيجة تأثره بالمجال 
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 ول كل ط) س،ص ، ع (  ةك متوازيلاثة أسلاث ح: يوض لكل المقابالش
  A ، 8 A  ،10 A 5دتها ـــارات كهربية شـــر فيها تيـــد متر ويمواحمنها 

 ن السلك ) ص ( على ااه الموضح بالشكل فإذا كــعلى الترتيب فى الاتج
  احسب القوة المغناطيسية ع ( من كل من ) س ،  m 0.05د ــــبع

 ( N 4-10  ×6.1) الجواب :         )Wb/Am 7-10  ×π4=  µ (المؤثرة على السلك ) ص ( .
............................................................................................... 

يمر فى كل منهما تيار كهربى وفى  m 2المسافة بينهما فى الهـواء  سلكان مستقيمان ومتوازيـان
نفس الاتجاه فإذا انعدمت كثافة الفيض عند نقطة فى منتصف المسافة بينهما وكانت القوة المؤثرة 

 . احسب شدة التيار المار فى كل من السلكين N 5-10  ×4على متر واحد من أى من السلكين 
) Wb/Am 7-10  ×π4=  µ(                                             : الجواب ( A 20 ) 

............................................................................................... 

 Ω 32قاومة مقاومته الداخلية مهملة وم V 12دائرة كهربية تتكون من بطارية قوتها الدافعة 
جميعها متصلة على التوالى . احسب شدة التيار المار فى ملف  Ω 40وجلفانومتر مقاومته 

 ( A 0.06) الجواب :                      Ω 10الجلفانومتر عندما يوصل ملفه بمجزئ مقاومته 
............................................................................................... 

 احسب : Ω 18جلفانومتر ذو ملف متحرك مقاومة ملفه 
 التيار الكلى فى ملف الجلفانومتر . ⅓قيمة مقاومة مجزئ التيار التى تسمح بمرور  -أ

قيمة مقاومة مضاعف الجهد التى تجعل الجلفانومتر صالحا لقياس فرق جهد يساوى عشرة  -ب
 (  Ω  ،9 Ω 162الجواب :  )                               ق الجهد بين طرفى ملفه .أمثال فر 

............................................................................................... 

دريجه إذا مر بالجهاز تيار شدته وينحرف مؤشره إلى نهاية ت Ω 50جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 
40 mA   3يراد استخدامه كأوميتر بتوصيله بمقاومة عيارية ، وبطارية قوتها الدافعة الكهربية V  

 س

5A 

 ص

8A 

 ع

10A 

0.05m 0.05m 
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 ) مقاومتها الداخلية مهملة ( احسب كل من :
 قيمة المقاومة العيارية المستخدمة . -أ

 لتدريج .ا ¼قيمة المقاومة الخارجية التى تجعل المؤشر ينحرف إلى  -ب
 ( Ω  ،25 Ω 225) الجواب :                                                                 

............................................................................................... 

تيار شدته  ( B )وبالسلك  A 5تيار شدته  ( A )ر بالسلك يمـ ( B )،  ( A )سلكــــان متوازيــــان 
8 A  10فإذا وضعت إبرة مغناطيسية بين السلكين وعلى بعد cm  من السلك( A )  . ولم تنحرف

 فهل التيارين فى السلكين فى اتجاه واحد أم فى اتجاهين متضادين ؟ ولماذا ؟ ثم احسب :
 المسافة بين السلكين . -1
موضوع مكان الإبرة  A 2ويمر به تيار شدته  m 2طوله  ( C )رة على سلك ثالث القوة المؤث -2

    )Wb/Am 7-10  ×π4=  µ (إذا عكس اتجاه التيار فى أحد السلكين . 
 ( N 5-10  ×8  ،m 0.26 ) الجواب : فى اتجاه واحد لأن نقطة التعادل تقع بين السلكين ،      

............................................................................................... 

 mA 20ينحرف مؤشره لنهاية تدريجه بمرور تيار شدته  Ω 80جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 
 احسب :

  A 5قيمة مقاومة مجزئ التيار اللازم توصيله مع ملف الجلفانومتر ليكون نهاية تدريجه  -1
  V 10قيمة مقاومة مضاعف الجهد اللازم توصيله مع ملف الجلفانومتر ليكون نهاية تدريجه  -2

 ( Ω  ،0.32 Ω 420) الجواب :                                                               
............................................................................................... 

ويحمل تيار كهربى يولد فيضا مغناطيسيا عند  cm 5ملف دائرى من سلك نحاسى معزول قطره 
  cm 15أبعدت لفاته بانتظام حتى أصبح طوله  Tesla 0.5مركزه كثافته 

 احسب كثافة الفيض عند نقطة داخله وعلى محوره . 
 نقطة على محوره إذا أصبح طوله مساويا قطره . وما قيمة كثافة الفيض عند 

 ( T  ،0.17 T 0.5) الجواب :                                                                 
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ينحرف مؤشره إلى نهاية تدريجه إذا مر به تيار شدته  Ω 50جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 
0.002 A 450بمقاومة مضاعفة للجهد مقدارها  ، وصل Ω  . لتحويله إلى فولتميتر 

 فما أقصى فرق جهد يستطيع قياسه ؟ 
فما أقصى تيار  Ω 0.1وإذا أريد استخدام الفولتميتر لقياس شدة التيار بتوصيله بمجزئ تيار مقداره 

 ( A  ،1 V 10.002) الجواب :                                               يستطيع قياسه .
............................................................................................... 

احسب كثافة الفيض  Ω 9.5لفة ومقاومته  700وعدد لفاته  cm 120ملف حلزونى طوله 
ندما يوصل طرفى الملف ببطارية مقاومتها المغناطيسى عند نقطة داخله وتقع على محوره ع

 wb/A.m 7-10  ×π4  علما بأن معامل النفاذية   V 3وقوتها الدافعة الكهربية  Ω 0.5الداخلية 

 ( T 4-10  ×2.2) الجواب :                                                                   
............................................................................................... 

ينحرف مؤشره إلى نهاية   2cm 5لفة مساحة كل منها  100جلفانومتر حساس يتكون ملفه من 
وكان مستوى  T 0.4وكثافة الفيض المؤثرة عليه  mA 4 .0تدريجه عندما يمر به تيار شدته 

 احسب :   ο60ع خطوط الفيض زاوية الملف يصنع م
 عزم الازدواج المؤثر على الملف . -1
ليعمل كفولتميتر يقيس  Ω 4000مقاومة ملف الجلفانومتر إذا وصل بمضاعف جهد قيمته  -2

 ( Ω 8500  ،N.m 6-10  ×4 ) الجواب :                                V 5فرق جهد أقصاه 
............................................................................................... 

 يبين الشكل المقابل أقسام متساوية على تدريج جهاز الأوميتر ، 
 استخدم البيانات المدونة لإيجاد :

 مقاومة الأوميتر . -1
         وميتر .القوة الدافعة الكهربية للعمود الكهربى فى الأ -2

 ( V  ،3000 Ω 1.5) الجواب :                                                               

500 μA 

0 

9 kΩ 
∞ 
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والمقــــاومــــة النوعيــــــة لمادتــــه  2mm 10ومســــاحــــة مقطعــــه   )l (ســــلك معــــدنى مستقيــــم طولــــه 
m.Ω 4-10  ×2.8  متصل ببطارية قوتها الدافعةV 3 . ومهمله المقاومة الداخلية 
أوجــد القــوة المغناطيســية المــؤثرة علــى الســلك عنــد وضــعه عموديــا علــى مجــال مغناطيســى كثافــة  -1

  T 3-10فيضه 
 ماذا يحدث لمقدار القوة المؤثرة على السلك إذا زاد قطره للضعف ؟ -2

 ( N 4-10  ×1.07) الجواب : تزداد القوة أربع أمثال ،                                          
............................................................................................... 

 V 6ل بطارية وتم توصي ( d )على شكل حلقة مغلقة قطرها  Ω 48كل سلك مستقيم مقاومته ش  
 عبر طرفى قطرها كما بالشكل . أوجد :

 . ( B , A )المقاومة الكلية بين النقطتين  -1
 شدة التيار المار خلال سلك الحلقة . -2
 (A  ،12 Ω 0.25الجواب : )اشرح لماذا تنعدم كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز الحلقة . -3

............................................................................................... 

ويمر فى  أحدهما تيارا  cm 50سلكان مستقيمان متوازيان وضعا فى الهواء وكانت المسافة بينهما 
موضع التى تكون محصلة كثافة الفيض الأوجد   A 30والثانى تيارا شدته  A 20كهربيا شدته 

 ناطيسى عندها تساوى صفرا :المغ
 إذا كان التياران يمران فى اتجاهين متضادين .   -1
 ( m  ،0.2 m ،1.5 m   ،1 m 0.3) الجواب :      إذا كان التياران يمران فى اتجاه واحد . -2

............................................................................................... 

وجلفانومتر  Ω 16ومقاومة مقدارها  V 12دائرة كهربية تتكون من بطارية قوتها الدافعة الكهربية  
وجميعها متصل على التوالى . وصل بين طرفى الجلفانومتر  Ω 40ذو ملف متحرك مقاومته 

بإهمال  A 0.1الجلفانومتر  وعند غلق الدائرة كانت شدة التيار المار فى ملف sRمجزئ للتيار 
 ( Ω 10) الجواب :                                                      sRالداخلية للبطارية احسب قيمة  ةالمقاوم

A B 
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( A )  ،( B ) بينهما  ةــــسلكان مستقيمان المساف( 1 m ) رـيم  
 ويمر فى السلك ( A 4.5 ) تيار كهربى شدته ( A )فى السلك 

( B )  تيار كهربى شدته( 1.5 A ) ه . افى نفـس الاتج 
 واحدة  وضع ملف دائرى فى نفــس مستوى السلكين مكون من لفة

 ( m 0.5 )مسافة قدرها  ( A )وكان مركز الملف يبعد عن السلك  ( 10π cm )ونصف قطره 
ى الملف الدائرى بحيث تصبح كثافة الفيض ما مقدار التيار المار ف كما هو موضح بالشكل .

 ( A .60) الجواب :       )Wb/Am 7-10  ×π4=  µ (المغناطيسى عند مركزه تساوى صفرا . 
............................................................................................... 

على بعد   )1B (يمــــر بــــه تيــــار كهربى يولد فيضا مغناطيسيا كثافته  cm 44وله سلك مستقيم ط
7 cm  منه فــــإذا أصبــــح السلك علـى هيئة حلقة دائرية كانت كثافة الفيض المغناطيسى عنــــد

 (         ب :) الجوا                                       )         (احسب :    )2B (مركــــزها 
............................................................................................... 

فإذا مر به تيار شدته  o80راف من وضع الصفر ــــة انحــجلفانومتر ذو ملف متحرك أقصى زاوي
mA 30 ر كانت زاوية انحرافه عن وضع الصفo60  : احسب 

 حساسية الجلفانومتر .       -1
 أقصى تيار يتحمله ملف الجلفانومتر . -2
من مقاومة  0.01أقصى تيار يمكن أن يقيسه الجهاز إذا وصل ملفه بمجزئ للتيار مقاومته  -3

 ( A 4.04  ،A 3-10  ×40  ،deg/A 0002) الجواب  :                               ملفه .
............................................................................................... 

مس التيار وصل بمجزئ تيار يسمح بمرور خ   Ω 20جلفانومتر ذو ملف متحرك مقاومة ملفه 
كهربية تحتوى على مقاومة ثابتة مقدارها الكلى فى ملف الجلفانومتر ، ثم وصــــل الجهــــاز فى دائــــرة 

26 Ω  6وبطارية قوتها الدافعة الكهربية V   ملف الجلفانومتر عندئذاحسب شدة التيار المار فى . 
 ( A 0.04) الجواب :                                                                          
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       A 1.4قيم يمر به تيار كهربى وضع مماسا لحلقة دائرية يمر بها تيار كهربى شدته سلك مست
احســــب شــــدة التيــــار فى السلك المستقيم ، إذا علمت أن كثافة الفيــــض الكلية عند مركز الحلقة       

 ( A 4.4  ) الجواب :                                             ( .  = πتساوى صفرا  )     
............................................................................................... 

         mA 10ينحرف مؤشره إلى نهاية تدريجه عند مرور تيار شدته  Ω 36جلفانومتر مقاومة ملفه 
ئ التيــــار اللازمــــة لخفــــض حساسيته إلى العشر ، وما أقصى شــــدة تيــــار         احســــب مقاومة مجــــز 

 يمكن قياسها بواسطة الجهاز عندئذ .                               
 (   A  ،4 Ω 0.1) الجواب :                                                                  

............................................................................................... 
 

يـــــراد تحويله إلى          μA 200وأقصى تيــــار يتحمله    Ω 125ملفه   مقاومةجلفانومتر حســــاس 
ستات وعمود كهربى قوته الدافعة الكهربية        وريو  Ω 1500أوميتر باستخدام مقاومة ثابتة مقدارها 

1.5 V  . احسب كلا من :مهمل المقاومة الداخلية 
 قيمة المقاومة المأخوذة من الريوستات ليصل المؤشر إلى نهاية التدريج عند تلامس طرفيه . -1
صف قيمة المقاومة الخارجية التى عند توصيلها بين طرفيه تجعل المؤشر ينحرف إلى منت -2

                                                   التدريج .
 (  Ω   ،5875 Ω 7500) الجواب :                                                           

............................................................................................... 

قابل للدوران حول محور موازى   cm  ،20 cm 10 أبعادهاملف مستطيل مكون من لفة واحدة 
 احسب كل من:     A 2فإذا أمر بالملف تيار شدته  T 0.4لطوله فى مجال مغناطيسى كثافة فيضه 

ل على خطوط المجا o60عزم الإزدواج المؤثر على الملف عندما يميل مستواه بزاوية  -1
 المغناطيسى . 

 القوة المغناطيسية المؤثرة على أحد الضلعين الموازيين لمحور الدوران فى الحالة السابقة . -2
 (  N   ،0.008 N.m 0.04 ) الجواب :                                                       

22 
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  cm 20فى الهواء ة بينهما ـــافان المســـان ومتوازيـــمستقيم كانـسل
 وفى السلك الثانى تيار شدته 1Iيمر فى السلك الأول تيار شدته 

A 10=  2I ، إذا علمت أن كثافة الفيض الكلية عند النقطة ــف فى الاتجاه الموضح بالشكل المقابل
P  هى عند منتصف المسافة بين السلكينT 5-10  ×6   ذا كان طول بينهما إة تبادلالقوة الماحسب

 ( N 4-10 ) الجواب :                       )cm 50   ) Wb/Am 7-10  ×π4=  µكل منهما 
............................................................................................... 

 معزول فى مستوى  وضعت حلقة معدنية وسلك توصيلفى الشكل المقابل 
 الصفحة ، فإذا كانت محصلة كثافــة الفيض المغناطيسى الناشئ عن مرور 
 تيار فى كل منهما عند مركز الحلقة تساوى صفــرا . احسب بعد السلك عن 

 ( m 0.1) عكس اتجاه التيار فى الحلقة ،       حدد اتجاه التيار فى السلك .      مركز الحلقة و 
............................................................................................... 

 فى الدائرة المقابلة سلك على شكل نصف حلقة دائرية نصف قطرها 
3.14 cm  3.72متصلة على التوالى مع مقاومة قدرها Ω لاك ــوأس 

  V 24ة ـــة الكهربيـــه الدافعـــر قوتدـــة ومصـــيل مهملة المقاومـــتوص
 ( m )كانـــت كثافـــة الفيـــض الكلية عند المركز  ( K )عنـــد غلـــق المفتـــاح   Ω 2ومقاومته الداخلية 

    )Wb/Am 7-10  ×π4=  µ ( احسب :  T 5-10  ×2.4تساوى 
 مقاومة سلك الحلقة . -ب                          شدة التيار المار فى الدائرة .    -أ

     mm 0.1المقاومة النوعية لمادة سلك الحلقة إذا كان نصف قطر السلك  -ج

 (  m Ω 6-10  ×1.36  ،Ω 4.28  ،A 2.4) الجواب :                                        
............................................................................................... 

 
ع ملف دائرى قطره ـــومقاومتها الداخلية مهملة م V 14ة ـــة الكهربيـــة قوتها الدافعـــلت بطاريـــوص
cm 20  لفة ، فإذا كانت المقاومة النوعية لمادة سلك الملف  50وعدد لفاتهm Ω 7-10  ×7 

زدواج الذى يؤثر على الملف عند وضعه موازيا ، احسب عزم الا mm 1ونصف قطر السلك 
 (  N m 1.57) الجواب :                                   T 0.5لمجال مغناطيسى كثافة فيضه

P 
1I 

2I 

20 cm 

I = 5A 

r = 0.0785m 

I = 20A 

3.72Ω K 
m 
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إلى أوميتر باستخدام  mA 16وأقصى تيار يتحمله  Ω 4يراد تحويل مللى أميتر مقاومة ملفه 

  Ω 1.75ومقاومته الداخلية  V 1.5 عمود كهربى قوته الدافعة
 ما قيمة المقاومة العيارية اللازم استخدامها لتحويله . -أ

          mA 10احسب المقاومة الخارجية التى تجعل مؤشره ينحرف إلى  -ب
      Ω 300أوجد شدة التيار المار به إذا وصل بمقاومة خارجية مقدارها  -ج

 ( A 3-10  ×3.8  ،Ω 56.25   ،Ω 88 ) الجواب :                                          
............................................................................................... 

 
ند ويولد مجالا مغناطيسيا ع ( I )يحمل تيار شدته  ( N )وعدد لفاته  cm 10ملف دائرى قطره 

مركزه فإذا شد الملف بإنتظام فى اتجاه محوره بحيث يكون ملفا لولبيا ومر به نفس التيار ، احسب 
طول الملف اللولبى الذى يجعل كثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة داخلية على محوره تساوى 

 (   m 0.4: ) الجواب                                ربع كثافة الفيض عند مركز الملف الدائرى .
............................................................................................... 

 
تتصل معه على التوالى مقاومة  µA 400وأقصى تيار يقيسه  Ω 250مقاومة جهاز ميكرو أميتر 

ه الدافعــة الكهربية ـــاف قوتـــود جـــوعم Ω 6565ة متغيرة أقصاها ـــوكذلك مقاوم Ω 3000ثابتة 
1.5 V : ومهمل المقاومة الداخلية لاستخدامه كأوميتر لقياس مقاومة مجهولة . احسب 

 المقاومة المتغيرة ليصل مؤشر الميكرو أميتر إلى نهاية التدريج .من قيمة المقاومة التى تستمد  -أ
 الأوميتر لتجعل المؤشر ينحرف إلى منتصف التدريج . قيمة المقاومة التى توصل مع نهايتى  -ب
 ( Ω  ،500 Ω 3750) الجواب :                                                              

............................................................................................... 
 

ويبلغ أقصى انحراف له عندما يصبح فرق الجهد بين طرفى ملفه  Ω 5جلفانومتر مقاومة ملفه 
0.1 V : احسب 

 أوم . 0.1أقصى تيار يمكن أن يقيسه إذا وصل بمجزئ تيار مقاومته  -أ
                V 5مقاومة مضاعف الجهد اللازم لتحويل الجلفانومتر إلى فولتميتر يقيس فرق جهد أقصاه  -ب

 (   Ω  ،1.02 A 245) الجواب :                                                               
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وضع  A 2لفة ويمر به تيار شدته  100يتكون من  cm )  ،( 25 cm 20ملف مستطيل بعداه 

 احسب :  T 0.1فى مجال مغناطيسى منتظم كثافة فيضه 
ظمى لعزم الازدواج المؤثر على الملف موضحا وضع مستوى الملف بالنسبة لخطوط النهاية الع -أ

 الفيض المغناطيسى فى هذه الحالة .
 مع اتجاه المجال . o60 عزم الازدواج المؤثر على الملف عندما يصنع مستواه زاوية -ب
 Nm 0.766الزاوية المحصورة بين اتجاه المجال ومستوى الملف للحصول على ازدواج عزمه  -ج

 مستوى الملف موازى للمجال ( o40  ،N m 0.5  ،N m 1 ) الجواب :                         
............................................................................................... 

أقصى إنحراف عندما يمر بملفه تيار شدته يعطى مؤشره  Ω 490جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 
0.002 A   10اتصل ملفه بمقاومة مجزئ للتيار قيمتها Ω : لتحويله إلى أميتر احسب 

 أقصى قراءة للأميتر . -2                                       مقاومة الأميتر . -1
   V 20تر يقيس حتى ما قيمة مضاعف الجهد المطلوب لتحويل هذا الأميتر إلى فولتمي -3

 (   Ω  ،0.1 A  ،9.8 Ω 190.2 ) الجواب :                                                  
............................................................................................... 

من سلك مستقيم طويل يمر  cm 10نقطة فى الهواء على بعد عين كثافة الفيض المغناطيسى عند 
 ( T 5-10  ×2) الجواب :         )Wb/Am 7-10 ×  π4=  µ (علما بأن  A 10به تيار شدته 

............................................................................................... 

لفة  20وعدد لفاته  cm 11ثافة الفيض المغناطيسى عند مركز ملف دائرى نصف قطره عين ك
 ( T 4-10  ×1.6) الجواب :   )A 1.4 ) Wb/Am 7-10 × π4=  µويمر به تيار كهربى شدته 

............................................................................................... 

احسب كثافة الفيض المغناطيسى  A 0.7لفة ويمر به تيار شدته   800يتكون ملف لولبى من 
علما بأن معامل النفاذية المغناطيسية   cm 20عند نقطة بداخله وتقع على محوره علما بأن طوله 

 ( T 3-10  ×3.52) الجواب :                            )Wb/Am 7-10 × π 4=  µ (للهواء 



 

    (30  ) 

احسب شدة التيار الكهربى اللازم لجعل كثافة الفيض   cm 20لفة وطوله   800ملف لولبى من 
فى حالة وجود قلب من الحديد داخله علما بأن النفاذية   T 0.815المغناطيسى فى الملف تساوى 

 ( A 0.0125) الجواب :                   )Wb/Am 2-10 × 1.63=  µ (المغناطيسية للحديد 
............................................................................................... 

وضع عموديا على اتجاه مجال مغناطيسى فتأثر بقوة  A 4يمر به تيار شدته  cm 30سلك طوله 
6 N ى . ثم احسب القوة التى يؤثر بها المجال على نفس السلك احسب كثافة الفيض المغناطيس

 ( N 3 ، T 5 ) الجواب :                                        o30عندما تكون الزاوية بينهما 
............................................................................................... 

ما هى   mA 5يتطلب إنحرافــــه إلى نهايـــة تدريجه مرور تيار شدته Ω 2 جلفانــــومتر مقاومة ملفه 
مقاومة مجزئ التيار الذى يجب استخدامه لتحويل الجلفانومتر إلى أميتر النهاية العظمى لتدريجه 

10 A                                                                  : الجواب (0.001 Ω ) 
............................................................................................... 

   mA 1إنحراف له عندما يمر به تيار شدتهيبلغ أقصى  Ω 0.1 جلفانومتر مقاومة ملفه 
لتحويله إلى فولتميتر يصلح لقياس فرق جهد نهايته احسب المقاومة المضاعفة للجهد اللازمة 

 ( Ω 49999.9) الجواب :                                                      V 50العظمى 
............................................................................................... 

 T 0.04وضع عموديا على خطوط فيض مغناطيسى منتظم كثافته  2m 0.2ساحته مقطعه ملف م
 ( Wb 0.008احسب الفيض المغناطيسى الذى يمر خلال الملف .                  ) الجواب : 

............................................................................................... 

احسب كثافة الفيض المغناطيسى عند  A 10يمر به تيار شدته  m 0.1ملف دائرى نصف قطره 
    )Wb/Am 7-10 ×  π4=  µ (مركزة إذا كان الملف يتكون من لفة واحدة علما بأن 

 ( T 5-10  ×6.28) الجواب :                                                                  



 

    (31  ) 

احسب  T 1وضع فى مجال مغناطيسى كثافة فيضه  A 5يمر به تيار شدته  cm 10سلك طوله 
 : السلك القوة المؤثرة على السلك عندما يكون 

 مع المجال . o45يصنع زاوية  -ب                عمودى على المجال المغناطيسى . -أ
 (  N ،0.5 N 0.354 ، 0) الجواب :                 ى . موازى لخطوط المجال المغناطيس -ج

............................................................................................... 

احسب كثافة الفيض المغناطيسى على بعد  A 5يمر به تيار شدته  mm 2سلك مستقيم قطره 
m 0.2 ما بأن عل) Wb/Am 7-10 ×  π4=  µ(                      : الجواب (T 6-10  ×5 ) 

............................................................................................... 

ب كثافة الفيض احس A 2لفة يمر به تيار شدته  4000عدد لفاته  cm 50ملف لولبى طوله 
    )Wb/Am 7-10 × π4=  µ (المغناطيسى عند نقطة بداخله وعلى محوره علما بأن 

 ( T 0.02) الجواب :                                                                          
............................................................................................... 

وضع   A 3لفة يمر به تيار شدته  50يتكون من  cm 10وعرضه  cm 12ملف مستطيل طوله
احسب العزم المغناطيسى المؤثر عليه عندما   T 0.4فى مجال مغناطيسى منتظم كثافة فيضه

 (  N m  0.72) الجواب :                              يكون مستوى الملف موازيا للمجال .    
............................................................................................... 

 T 0.1معلق فى مجال مغناطيسى كثافة فيضه   )2cm ) 5  ×12جلفانومتر مساحة مقطع ملفه 
  N m 1ب شدة التيار اللازم لتوليد عزم ازدواج قدره لفة احس 600فإذا كان عدد لفاته 

 ( A 2.78) الجواب :                                                                          
............................................................................................... 

يراد استخدامه لقياس  Ω 0.5فإذا كانت مقاومة ملفه  mA 40ملف أميتر لا يتحمل تيارا أكبر من 
 ( Ω 0.021كم تكون مقاومة مجزئ التيار اللازم لذلك ؟             ) الجواب :  A 1تيار شدته 



 

    (32  ) 

مجال مغناطيسى كثافة فيضه  وضع فى A 10لفة يمر به تيار شدته  500ملف عـــدد لفـــاته 
T 0.25  2فإذا كانت مساحة مقطعهm 0.2  احسب عزم الازدواج المؤثر عليه عندما تكون الزاوية

 ( N m  125) الجواب :                                 o30بين العمودى على المجال والملف 
............................................................................................... 

لينحرف مؤشره إلى نهاية التدريج وعندئذ يكون الفرق فى   A 0.02جلفانومتر يمر به تيار شدته 
كم تكون قيمة المقاومة المضاعف للجهد التى تجعله صالحا لقياس فرق   V 5الجهد بين طرفيه 

 ( Ω 7250) الجواب :                                                        V 150جهد قدره 
............................................................................................... 

 Ω 500ه عند انحراف مؤشره إلى نهايته ، فإذا كانت مقاومة ملف V 150فولتميتر معد لقراءة 
 احسب قيمة المقاومة المضاعف للجهد اللازمة لذلك .  A 4-10  ×4وكانت شدة التيار المار فيه 

 ( Ω 374950) الجواب :                                                                      
............................................................................................... 

أردنا زيادة قراءته بمقدار   A 5ويقرأ عند نهاية تدريجه تيار شدته Ω 0.1جلفانومتر مقاومة ملفه 
 ( Ω 0.01) الجواب :                       أمثال ما قيمة مقاومة مجزئ التيار اللازمة .     10

............................................................................................... 

من التيار الكلى   0.1إذا وصل بمجزئ للتيار ) أ ( يمر فى الجلفانومتر Ω 54جلفانومتر مقاومته 
الكلى أوجد من التيار   0.12، أما إذا وصل بمجزئ للتيار ) ب ( فإن التيار الذى يمر فيه يصبح

 ( Ω  ،6 Ω 7.36مقدار كل من المقاومتين ) أ ، ب ( .                             ) الجواب : 
............................................................................................... 

ئ التيار اللازم لإنقاص حساسيته إلى الثلث وما احسب قيمة مقاومة مجز  Ω 30أميتر مقاومته 
 ( Ω  ،15 Ω 10مقدار المقاومة الكلية المكافئة للأميتر والمجزئ حينئذ .             ) الجواب : 

 



 

    (33  ) 

ينحرف مؤشره إلى نهاية تدريجه عندما يمر به تيار  Ω 50جلفانومتر ذو ملف متحرك مقاومته 
 يمكن تحويله بحيث يقيس : كيف A 0.5شدته 

 على التوالى ( Ω 350) الجواب : توصل مقاومة              V 200فروق فى الجهد أقصاها  -أ
 على التوازى ( Ω 16.67) الجواب : توصل مقاومة                  A 2تيار كهربى شدته  -ب

............................................................................................... 

يراد تحويله إلى أوميتر باستخدام  mA 15اقصى تيار يتحمله ملفه  Ω 5مللى أميتر مقاومته 
احسب قيمة المقاومة العيارية اللازمة  Ω 1ومقاومته الداخلية  V 1.5عمود قوته الدافعة الكهربية 
وكذلك شدة التيار المار به إذا وصل  mA 10ل مؤشره ينحرف إلى والمقاومة الخارجية التى تجع

 ( A  ،50 Ω  ،94 Ω 0.003 ) الجواب :                     Ω 400بمقاومة خارجية مقدارها 
............................................................................................... 

أوجد مقاومة مجزئ التيار اللازمة  mA 20يقيس تيار أقصاه  Ω 40جلفانومتر مقاومة ملفه 
، وإذا وصل ملف الجلفانومتر بمضاعف  mA 100لتحويله إلى أميتر يقيس شدة تيار أقصاها 

 ( V  ،10 Ω 5) الجواب :        احسب  أقصى فرق جهد يمكن قياسه .  Ω 210جهد مقاومته 
............................................................................................... 

احسب  A 5وفى الثانى تيار شدته  A 10سلكان مستقيمان متوازيان يمر فى الأول تيار شدته 
وعن السلك  m 0.1ل كثافة الفيض المغناطيسى الكلى عند نقطة بين السلكين تبعد عن السلك الأو 

عندما يكون التياران فى السلكين فى نفس الاتجاه مرة وفى اتجاهين متضادين مرة  m 0.2الثانى 
 ( T 5-10  ×2.5   ،T 5-10  ×1.5) الجواب :          )Wb/Am 7-10 × π4=  µ (أخرى . 

............................................................................................... 

مر به تيار كهربى فإذا لف السلك نفسه مرة أسلك مستقيم لف على هيئة ملف دائرى لفة واحدة و 
أخرى على شكل ملف دائرى من أربع لفات ومر به نفس التيار ، قارن بين كثافتى الفيض عند 

 ( 1 : 16) الجواب :                             مركز الملف فى كل من الحالتين .             



 

    (34  ) 

لفـة ما هى شدة   300يحتــوى على   2m 250.00ومساحة مقطعه  m 0.22ملـف حلزونى طوله 
وكم يكون الفيض  T 3-10  ×1.2التيار المار بالملف لتكون كثافة الفيض عند نقطة على محوره 

 ( Wb 6-10  ×3  ،A 0.7 :) الجواب     )Wb/Am 7-10 ×  π4=  µ (. الكلى المار بالملف 
............................................................................................... 

فإذا وضع السلك فى مجال كثافة  cm 10يمر فى سلك مستقيم طوله  A 20تيار كهربى شدته 
مع اتجاه المجال احسب القوة المؤثرة على  o30بحيث يصنع زاوية قدرها  T 3-10  ×2فيضه 

 (  N 0.002السلك .                                                              ) الجواب :  
............................................................................................... 

وضع   A 3لفات يمر به تيار شدته  10يتكون من  cm 20وعرضه  cm 30ملف مستطيل طوله
احسب عزم الازدواج المؤثر عليه عندما يكون   T 0.1فى مجال مغناطيسى منتظم كثافة فيضه

 (  N m  0.116جواب :  ) ال         مع اتجاه المجال .         o50مستوى الملف يصنع زاوية 
............................................................................................... 

وضع فى مجال مغناطيسى كثافة  A 10لفة وشدة التيار به  100ملـف دائرى عدد لفاته 
احسب النهاية العظمى لعزم الازدواج  2m 0.3فإذا كانت مساحة مقطع الملف  T 0.2 فيضه

 المؤثر على الملف محددا وضع الملف بالنسبة للمجال فى هذه الحالة .
 (  N m  60) الجواب : مستوى الملف موازى للمجال ،                                         

............................................................................................... 

كانت الزاوية بين الملف والمجال   mA 30جلفانومتر ذو ملف متحرك عند مرور تيار فيه شدته
o60  : الجواب (                             . احسب حساسية الجلفانومترAµdeg /  0.002 ) 

............................................................................................... 

ينقص حساسية أميتر إلى العشر ، أوجد مقاومة المجزئ الذى ينقص  Ω 0.1مجزئ تيار مقاومته 
 (Ω 0.3 حساسية هذا الأميتر إلى الربع .                                           ) الجواب : 



 

    (35  ) 

احسب أقصى تيار يمكن أن  mA 20يقيس تيار أقصى شدة له  Ω 5جلفانومتر مقاومة ملفه 
، ثم احسب مقدار مضاعف الجهد الذى يوصل  Ω 0.1يقيسه إذا وصل بمجزئ تيار مقاومته 

 ( Ω  ،1.02 A 245) الجواب :        V 5بالجلفانومتر ليعمل كفولتميتر يقيس فرق  جهد قدره 
............................................................................................... 

 اللازمة لمعايرة تدريج الميكروأميتر كأوميتر :  )xR (أكمل الجدول التالى بقيم المقاومة الخارجية 
 300 150 100 75 ( μA )قراءة الميكرو أميتر 

 .......... ............ xR(  0 3000 (المقاومة الخارجية 
 فما قيمة المقاومة العيارية المستخدمة . Ω 50وإذا كانت مقاومة الميكروأميتر 

 ( Ω  ،9000 Ω  ،6000 Ω 2950) الجواب :                                                
............................................................................................... 

على الترتيب فى نفس الاتجاه المسافة  A , 20 A 10يمر بهما تيار  ( A , B )سلكان متوازيان 
ك الآخر ، احسب القوة التى يؤثر بها كلا من السلكين على وحدة الأطوال من السل cm 10بينهما 

          )Wb/Am 7-10 ×  π4=  µ (علما بأن ، وما نوع القوة التى تنشأ بينهما ؟ 
 ( N 4-10  ×4) الجواب : قوة تجاذب ،                                                        

............................................................................................... 

 μ A 400ينحرف مؤشره إلى صفر تدريجه عند مرور تيار كهربى شدته  ( R )أوميتر مقاومته 
تدريج التيار  ⅛بطرفى الأوميتر فانحرف مؤشره إلى   )xR (خلال دائرته . وصلت مقاومة خارجية 

  (  ⅐) الجواب :                                :                               . احسب النسبة 
............................................................................................... 

رور تيار شدته ينحـــرف مـــؤشره إلى نهايـــة تدريجـــه بم Ω 40جلفانـــومتر حســـاس مقـــاومة ملـــفه 
A 3-10  ×5  وصل معه مجزئ للتيار) sR(   لتحويله إلى أميتر يقيس تيارا أقصاهA 1  

 (   Ω 0.199) الجواب :                                        احسب المقاومة الكلية للأميتر . 

R 

xR 



 

    (36  ) 

فكانت  ( I )ت وأمر به تيار كهربى شدته لفا 5لف سلك مستقيم على شكل ملف دائرى مكون من 
، ثم لف السلك نفسه مرة أخرى على شكل لفة واحدة   )1B (كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز 

 ،  )2B (فأصبحت كثافة الفيض المغناطيسى عند مركزه   )I (دائرية وأمر به نفس شدة التيار 
 ( 25 : 1) الجواب :                                                 أوجد النسبة :             

............................................................................................... 

فإذا كان  Ω 1500قيمة مسجل عليها  ( ∞ - 0 )النقطة المتوسطة على تدريج الأوميتر بين 
وريوستات وبطارية مهملة  kΩ 1ومقاومة ثابتة  Ω 250يتركب من جلفانومتر مقاومته  الأوميتر

المقاومة الداخلية ، أوجد قيمة المقاومة المطلوبة من الريوستات لجعل المؤشر ينحرف إلى صفر 
 (   Ω 250) الجواب :                                                          تدريج الأوميتر .

............................................................................................... 

خلال ملفه  تيار ورمر  عند هتدريجأقصى ينحرف مؤشره إلى   Ω 200جلفانومتر مقاومة ملفه 
  mA 10 شدته

 . تريقيسه الجلفانومفرق الجهد احسب أقصى  -أولا
  V 20مضاعف الجهد اللازمة لزيادة مدى قياسه إلى قيمة مقاومة ما  -ثانيا

 ( Ω   ،2 V 1800) الجواب :                                                                 
............................................................................................... 

عنـدما يوصــل بــين طرفيــه مجــزئ  Ω 10أوجـد نســبة التيــار المــار فـى ملــف جلفــانومتر مقاومــة ملفــه 
 (  I 0.01=  gI) الجواب :                                                        Ω 0.1للتيار 

............................................................................................... 

 فى دائرة كهربية  Ω 200مقاومة ملفه  ( G )عند توصيل جلفانومتر 
 وبطارية مهملة المقاومة  Ω 100ا ــل منهمـــتين كـــى مقاومـــوى علـــتحت

 يجه . الداخلية كما هو موضح بالشكل ، انحرف مؤشره إلى نهاية تدر 
 ، احسب : V 1مقداره  b , aفإذا علمت أن فرق الجهد بين النقطتين 

1B 

2B 

100Ω 100Ω 

G 

200Ω 

a 

b 



 

    (37  ) 

                  أقصى قراءة لتدريج الجلفانومتر . -1
 القوة الدافعة الكهربية للبطارية . -2
، فما قيمة مقاومة مجزئ التيار اللازم  A 1إذا أردنا زيادة مدى قياس الجلفانومتر إلى  -3

 ( Ω  ،5 V  ،0.02 A 4.082) الجواب :                                      معه .توصيلها 
............................................................................................... 

ستواه لفة وضع بحيث كان م 200مكون من   cm 40 وعرضه cm 60 طولهملف مستطيل 
 احسب :   فى سلك الملف .   A 3فإذا مر تيار شدته  T 0.5عموديا على فيض مغناطيسى كثافته 

 مقدار عزم ثنائى القطب المغناطيسى للملف . -1
 ط الفيض المغناطيسى فى هذا الوضعحدد اتجاه عزم ثنائى القطب المغناطيسى للملف بالنسبة لخطو  -2
 .  بعد دوران الملف ربع دورة من الوضع السابقف عزم الإزدواج المؤثر على المل -3

 ( 2A.m 144 عمودى ، ، mN 72. ) الجواب :                                               
............................................................................................... 

 T 0.6وضع داخل مجال مغناطيسى منتظم كثافة فيضه  I Aيمر به تيار شدته  m 2ك طوله سل
بالنيوتن وجيب الزاوية المحصورة  ( F )والجدول الأتى يوضح العلاقة بين القوة المؤثرة على السلك 

 : ( sin θ ) بين السلك واتجاه المجال 
2.7 1.8 1.5 1.2 0.6 F ( N ) 
0.9 0.6 0.5 0.4 0.2 sin θ 

 ارسم العلاقة البيانية بحيث تكون القوة على المحور الرأسى وجيب الزاوية على المحور الأفقى . -أ
 من الرسم أوجد :   -ب
 قيمة القوة المؤثرة على السلك عندما يكون عمودى على المجال . -1
 ( A  ،3 N 2.5: شدة التيار المار فى السلك .                                   ) الجواب  -2

............................................................................................... 
 

الجـــدول التـــالى يوضـــح العلاقـــة بـــين تغيـــر عـــزم الازدواج النـــاتج مـــن محـــرك كهربـــى وجيـــب الزاويـــة 
 طوط الفيض .المحصورة بين العمودى على مستوى الملف وخ

64.8 54 43.2 18 7.2 τ ( N.m ) 
0.9 0.75 0.6 0.25 0.1 sin θ 
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 على المحور الأفقى . sin θعلى المحور الرأسى ،  τارسم العلاقة البيانية بحيث تكون 
    ومن الرسم أوجد :

 أكبر عزم ازدواج يمكن الحصول عليه من الملف . -1
 N .m/T 240عزم ثنائى القطب المغناطيسى  كثافة الفيض المغناطيسى إذا علمت أن -2

 (  T   ،72 N.m 0.3) الجواب :                                                              
............................................................................................... 

وصل بمضاعف        A 0.12وأقصى تيار يتحمله ملفه  Ω 50نومتر حساس مقاومة ملفه جلفا
        )V (لتحويله إلى فولتميتر . والجدول التالى يوضح العلاقة بين قراءة الفولتميتر  mRللجهد 

  )gI (عند توصيله بين طرفى موصل فى دائرة كهربية مع شدة التيار المار فى الفولتميتر 
100 90 80 70 60 50 V ( V ) 
0.1 0.09 0.08 0.07 0.06 0.05 )A( gI 

         )gI (على المحور الرأسى وشدة التيار   )V (ارسم العلاقة البيانية بحيث يكون فرق الجهد 
 على المحور الأفقى . ومن الرسم البيانى أوجد :

 المتصل مع الجلفانومتر فى الفولتميتر . mRقيمة مضاعف الجهد  -1
 ( V    ،950 Ω 120 ) الجواب :  أقصى فرق جهد يمكن قياسه بواسطة الفولتميتر .        -2

............................................................................................... 

جلفانومتر حساس لتغيير مدى قياس يبين الجدول التالى قيم مختلفة لمضاعف الجهد المتصل ب
 . فرق الجهد
2900 2400 1900 1400 900 400 ( Ω ) mR 

30 25 20 15 10 5 V (volt) 
على المحور الرأسى وقيمة مضاعف الجهد  ( V )ارسم العلاقة البيانية بين أقصى فرق الجهد  -أ
) mR(   . على المحور الأفقى 

             من الشكل البيانى أوجد : -ب
 قراءة نهاية تدريج الجلفانومتر بالأمبير . -1
 ( Ω  ،0.01 A 100 ) الجواب :                          مقاومة ملف الجلفانومتر .        -2
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لمجال مغناطيسى يمكن تغيير شدته ، عزم  ( B )يبين الجدول التالى العلاقة بين كثافة الفيض 
ومساحة  ( N )وعدد لفاته  ( I )المؤثر على ملف مستطيل يحمل تيار شدته  ( τ )  الازدواج
 وموضوع بحيث يكون مستواه موازيا لهذا المجال المغناطيسى : ( A )مقطعه 

 1 0.8 0.6 0.5 X 0.2 0.1 B ( T ) 
200 160 Y 100 80 40 20 τ ( N.m ) 

 على المحور الأفقى . ( B )الرأسى ،  على المحور ( τ )ارسم العلاقة البيانية بين  -أ
                    من الرسم أوجد : -ب
 . ( Y , X )القيم  -1
 ( N.m/T  ،120 N.m  ،0.4 T 200عزم ثنائى القطب المغناطيسى .        ) الجواب :  -2

...............................................................................................

موضوع فى مجال مغناطيسى كثافة  A 10سلك معدنى  طوله واحد متر يمر به تيار كهربى شدته 
المؤثرة على ذلك السلك وجيب الزاوية   ( F )ويبين الجدول الأتى العلاقة بين القوة ( B )فيضه 

 : ( sin θ )بين اتجاه المجال والسلك 
 1.4 1.2 1 0.8 0.6 0.4 0.2 F ( N ) 

0.7 0.6 0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 sin θ 
 على المحور الأفقى . ( sin θ )على المحور الرأسى ،  ( F )ارسم العلاقة البيانية بين  -أ

 من الرسم أوجد :  -ب
 قيمة القوة المؤثرة على السلك عندما يكون عموديا على المجال المغناطيسى . -1
 ( T  ،2 N 0.2مغناطيسى المؤثر على السلك .                 ) الجواب : كثافة الفيض ال -2

...............................................................................................

 باستخدام الدائرة  ( R )فى تجربة لتعيين قيمة مقاومة مجهولة 
 حصلنا على القراءات الآتية .الموضحة 

 
 

على المحـــور الرأســـى ،  ( R )بين طرفى المقاومة  ( V )ارسم العلاقة البيانية بين فرق الجهد  -أ
 على المحور الأفقى . ( R )المقاومة المار فى  ( I )شدة التيار 

 بالفولت ( V )قراءة الفولتميتر  6 12 18 24 30
 بالمللى أمبير ( G )قراءة الجلفانومتر  100 200 300 400 500

10Ω=gR   G 

 R 

=sR  

5Ω 

 V 
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           من الرسم أوجد :      -ب
 . ( R )قيمة المقاومة  -1
 V 10عندما يكون فرق الجهد بين طرفيها  ( R )شدة التيار بالأمبير المار فى المقاومة  -2

 ( A   ،20 Ω 0.5) الجواب :                                                                 
............................................................................................... 

، يسـجل الجــدول  (d)والبعـد العمــودى بينهمـا  (I)سـلكان طـويلان ومتوازيـان يمــر بكـل منهمـا نفــس التيـار 
  (       )ومقلوب البعد العمودى بينهما  (F)ادلة لكل وحدة أطوال من السلك التالى القوة المغناطيسية المتب

 

5-10  ×8 5-10  ×4 5-10  ×2 5-10  ×1.6 5-10  ×0.8 F ( N/m ) 

100 50 25 20 10 ) 1-d ( m/1 

 على المحور الأفقى . (         )على المحور الرأسى ،  ( F )أولا : ارسم العلاقة بين 
 المار فى كل من السلكين . ( I )الرسم البيانى أوجد شدة التيار ثانيا : من 

 ( A 2) الجواب :                                     )Wb/Am 7-10 ×  π4=  µ (علما بأن 
...............................................................................................

 
بزوايا   T 0.1ملف مستطيل يمر به تيار كهربى وموضوع فى مجال مغناطيسى كثافة فيضه 

وجيب الزاوية بين اتجاه عزم  ( τ )مختلفة ، يسجل الجدول التالى عزم الازدواج المؤثر على الملف 
 . ( sin θ )ثنائى القطب المغناطيسى واتجاه المجال المغناطيسى 

0.4 0.32 0.24 0.16 0.08 τ ( N.m ) 
1 0.8 0.6 0.4 0.2 sin θ 

 ( sin θ )علـى المحـور الرأسـى وجيـب الزاويـة  ( τ )أولا : ارسـم العلاقـة البيانيـة بـين عـزم الازدواج 
 على المحور الأفقى .

 (  N.m/T 4) الجواب :   ثانيا : من الشكل البيانى أوجد عزم ثنائى القطب المغناطيسى للملف .
...............................................................................................

 T 4موضوع فى مجال مغناطيسى منتظم كثافة فيضه  A 1يمر به تيار شدته  m 1سلك طوله 
المؤثرة على السلك  ( F ) العلاقة بين القوةيبين الجدول التالى ،  θاتجاهه يميل على السلك بزاوية 

 المار به . ( I )وشدة التيار الكهربى 
 

1 

d 

1 

d 
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26 22 18 14 10 F ( N ) 
13 11 9 7 5 I ( A ) 

  على المحور الأفقى . I ( A )على المحور الرأسى و  F ( N )ارسم العلاقة البيانية بين 
 ( o30 ) الجواب :              بين اتجاه المجال المغناطيسى والسلك . θومن الرسم أوجد الزاوية 

............................................................................................... 

  )sR (وصل بمجزئ تيار  A 0.5وأقصى تيار يتحمله  Ω 6جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 

عند توصيله على التوالى  ( I )ى يوضح العلاقة بين قراءة الأميتر لتحويله إلى أميتر . الجدول التال
 .  )gI (فى دائرة كهربية مغلقة وشدة التيار المار فى ملف الجلفانومتر 

2 1.6 1.2 0.8 0.4 I ( A ) 
0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 )A  ( gI 

  الأفقى . على المحور  )gI (على المحور الرأسى و   )I (ارسم العلاقة البيانية بين 
 ( Ω 2 ) الجواب :    المتصل مع ملف الجلفانومتر .  )sR (ومن الرسم أوجد قيمة مجزئ التيار 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

    (42  ) 

                   الجلفانومتر الحساس -3                 التسلا -2    كثافة الفيض المغناطيسى   -1
 عزم ثنائى القطب المغناطيسى -6        مضاعف الجهد -5نومتر           حساسية الجلفا -4
 معامل النفاذية المغناطيسية لوسط -8                  مجزئ التيار -7
 عزم الازدواج -11          قطب شمالى -10                      الأوميتر -9

............................................................................................... 

          موازيا لـ  -3               بزيادة عدد اللفات -2               بزيادة شدة التيار  -1
4- ⅓ R                           5- أكبر من   -6                            تقل           
          منعدمة     -9                        أقل من -8                      تساوى     -7

 لا تتغير  -12                              -11                          ثلث -10
       اليد اليسرى لفلمنج -15                         تقل  -14                               -13

61- 2.C /mΩ                    17-  تقل إلى النصف . -18                    نيوتن. م           
 .            ثمانية أمثالها  -21   .اتجاه التيار فى كل منهما  -20                          40 -19
                   F -24تزداد                         -23                  . أصغر من -22
 عدد لفاته  -27             عقارب الساعة  -26           ميكروأمبير/قسم 10 -25

 اتجاهى الفيض والتيار  -30      عمودى على الفيض  -29                    قضيب  -28 
13-    B                         23-  R½                    33- m+ R gR   
43- Ω 003                      53-  mA 5                  63- 2+ B 1B 

          يشبه الفيض المغناطيسى لقضيب مغناطيسى . -38          فلمنج لليد اليسرى .  -37
39- 1V2                         04- . ذو كثافة متغيرة حسب زاوية وضع الملف 
                   I  √ 2                   43- b -42           أوم للدائرة المغلقة . -41
  2A.m 120              46- R0.5 -45                 مساحة مقطع -44
47- 2B  >1B  >3B             48-  نقص حساسية الجهاز وزيادة أقصى تيار يقيسه 
49- 3 A  القوة التى يتأثر بها السلك  -51            برادة الحديد  -50                لأسفل 
  1النقطة  -53        مساحة مقطع السلك  -52

R 
4 

θ 

I 
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  0.4عدد خطوط الفيض المغناطيسى التى تمر عموديا بوحدة المساحات المحيطة بنقطة =  -1
  deg 0.6مقدار زاوية انحراف مؤشر الجلفانومتر عن وضع الصفر عند مرور تيار شدته الوحدة =  -2
  2wb / m 0.05كثافة الفيض المغناطيسى =  -3
            Ω 1000قيمة المقاومة الكبيرة التى توصل على التوالى مع الجلفانومتر لتحويله إلى فولتميتر =  -4
عزم الإزدواج المؤثر على ملف عندما يمر به تيار كهربى ويكون مستواه موازيا لفيض كثافته  -5

 N.m 8واحد تسلا = 
............................................................................................... 

 لأن كثافـة الفيـض المغناطيسى تتناسب عكسيا مع المسافة مما يحافظ على الصحة والبيئة . -1
 تركيز الفيض المغناطيسى .لأن معامل النفاذية المغناطيسية للحديد كبير فيعمل الحديد على  -2
 ( F = 0 )وتكـون   ( θ = 0 )لأن السلك والمجال المغناطيسى متوازيين فـإن   -3

لأن الســـلك موضـــوع مـــوازى للمجـــال المغناطيســـى الناشـــئ عـــن مـــرور تيـــار كهربـــى فـــى الملـــف  -4
 . ( F = 0 )وتكون  ( θ = 0 )الحلزونى وتكون  

نـــان فـــى اتجـــاه واحـــد وتكـــون محصـــلتهما أكبـــر مـــن كثافـــة لأن كثافـــة الفـــيض بـــين الســـلكين يكو  -5
 الفيض خارج السلكين .

ـــى الفـــيض تصـــبح القـــوتين المـــؤثرتين علـــى كـــل  -6 لأنـــه عنـــدما يكـــون مســـتوى الملـــف عمـــودى عل
ضلعين متقابلين للملـف متساويتــان فـى المقـدار ومتضـادتان فـى الاتجـاه وخـط عملهمـا علـى اسـتقامة 

  يتولد منهما ازدواج .واحدة فتنعدم محصلتهما ولا
حتـــى تكـــون خطـــوط الفـــيض المغناطيســـى بينهمـــا علـــى هيئـــة انصـــاف اقطـــار ممـــا يجعـــل كثافـــة  -7

 الفيض المغناطيسى ثابتة فى الحيز الذى يتحرك فيه الملف مهما كانت زاوية الملف .
ن اللـى حتى تعمل كموصلات للتيار الكهربى بالنسبة للملف وتتحكم فى حركة الملف إذ ينشأ عـ -8

فى الملفين الزنبركيين إزدواج عكس اتجاه الإزدواج الناشئ عن مرور التيـار فـى الملـف وتعمـل علـى 
 عودة الملف إلى وضعه الأصلى عند قطع التيار المار فى الملف .

حتى يعمل على زيادة تركيز خطوط الفيض المغناطيسى التى تقطع الملـف لأن معامـل النفاذيـة  -9
 بير .المغناطيسية له ك

 لأن المقاومة تتناسب عكسيا مع شدة التيار . -10
 لأن شدة التيار تتناسب عكسيا مع المقاومة الكلية للدائرة وليس مع المقاومة المجهولة . -11
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البطارية تقوم بتثبيت شدة التيار أثناء ضبط مؤشره وأثناء استخدامه والمقاومة العيارية تقلل من شـدة  -12
 دائرة لحماية ملف الجلفانومتر وجعل مؤشر الجلفانومتر ينحرف إلى نهاية التدريج .التيار المار فى ال

لأن فكرة عمله تعتمـد علـى عـزم الازدواج  الـذى يتوقـف علـى ثبـوت شـدة واتجـاه التيـار والتيـار  -13
 المتردد متغير الشدة والاتجاه .

معامـل النفاذيـة المغناطيسـية للحديـد لأنـه يعمـل بالتيـار المسـتمر ولا يعمـل بالتيـار المتـردد ولأن  -14
 المطاوع كبير لذلك يعمل الحديد المطاوع على تركيز الفيض المغناطيسى .

 لأنه يعمل بالتيار المستمر ولا يعمل بالتيار المتردد . -15
عموديــا علــى الفــيض المغناطيســى تصــبح القوتــان المؤثرتــان لأنــه عنــدما يكــون مســتوى الملــف  -16

وخـط عملهمـا علـى قابلين للملف متساويتين فـى المقـدار ومتضـادتين فـى الاتجـاه على كل ضلعين مت
 استقامة واحدة فتنعدم محصلتهما ولا يتولد عزم ازدواج .

لاختلاف محصلة كثافة الفيض المغناطيسى الأصـلى والفـيض المغناطيسـى النـاتج عـن مـرور  -17
ضــــع الأعلــــى فــــى كثافــــة الفــــيض التيــــار فــــى الســــلك علــــى جــــانبى الســــلك فيتحــــرك الســــلك مــــن المو 

 المغناطيسى إلى الموضع الأقل فى كثافة الفيض المغناطيسى .
لانــه بــدوران الملــف مــن الوضــع المــوازى للفــيض المغناطيســى يقــل البعــد العمــودى بــين القــوتين  -18

 الناتج منهما الازدواج فيتناقص عزم الازدواج .
جــاهين متضـــادين وتكــون محصـــلتهما أقــل مـــن لان كثافــة الفــيض بـــين الســلكين يكونـــان فــى ات -19

 كثافة الفيض خارج السلكين .
 حتى لا تتغير شدة التيار أثناء ضبط مؤشره وأثناء استخدامه . -20
حتى يكون التيار المار فى الأميتر هـو نفسـه التيـار المـار فـى الـدائرة وحتـى يكـون فـرق الجهـد  -21

 اد قياسه .بين طرفى الفولتميتر هو نفسه فرق الجهد المر 
حتــى لا يمــر فــى الفــولتميتر إلا جــزء بســيط جــدا مــن التيــار فتبقــى شــدة التيــار ثابتــة فــى الــدائرة  -22

 تقريبا وحتى لا تتغير المقاومة فى الدائرة فيبقى فرق الجهد المراد قياسه ثابت .
ر ثابتـة فـى الـدائرة لزيادة مقاومة الجهاز حتى لا يمر إلا جـزء بسـيط جـدا مـن التيـار فتبقـى شـدة التيـا -23

 تقريبا وزيادة مقاومة الجهاز حتى لا تتغير المقاومة فى الدائرة فيبقى فرق الجهد المراد قياسه ثابت .
يوصــل الأميتــر علــى التــوالى حتــى يكــون التيــار المــار فــى الأميتــر هــو نفســه التيــار المــار فــى  -24

الجهـد بـين طرفـى الفـولتميتر هـو نفسـه  الدائرة بينما يوصل الفـولتميتر علـى التـوازى حتـى يكـون فـرق 
 فرق الجهد المراد قياسه .
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 حتى لا تتغير شدة التيار أثناء ضبط مؤشره وأثناء استخدامه . -25
حتــى تكــون خطــوط الفــيض المغناطيســى بينهمــا علــى هيئــة انصــاف اقطــار ممــا يجعــل كثافــة  -26

 ا كانت زاوية الملف .الفيض المغناطيسى ثابتة فى الحيز الذى يتحرك فيه الملف مهم
تكون خطوط الفيض المغناطيسى لأن القطبان المغناطيسيان يكونان مقعرين ومتقابلين ف -27

بينهما على هيئة انصاف اقطار مما يجعل كثافة الفيض المغناطيسى ثابتة فى الحيز الذى يتحرك 
فيه الملف مهما كانت زاوية الملف .

لزنبركيين إزدواج عكس اتجاه الإزدواج الناشئ عن مرور ينشأ عن اللى فى الملفين الأنه  -28
 التيار فى الملف وتعمل على عودة الملف إلى وضعه الأصلى عند قطع التيار المار فى الملف .

............................................................................................... 

 المغناطيسى الذى يمر عموديا على مساحة ما . المجالى لخطوط العدد الكل -1
يمـر بـه  ( m 1 )علـى سـلك طولـه  ( N 1 )كثافــة الفـيض المغناطيسـى الـذى يولـد قـوة مقـدارها  -2

 عندما يكون السلك عموديا على خطوط المجال المغناطيسى . ( A 1 )تيار كهربى شدته 
 ر عن وضع الصفر عند مرور تيار شدته الوحدة .مقدار زاوية انحراف مؤشر الجلفانومت -3
 مقاومة كبيرة توصل على التوالى مع ملف الجلفانومتر لتحويله إلى فولتميتر . -4
 مقاومة صغيرة جدا توصل على التوازى مع ملف الجلفانومتر لتحويله إلى أميتر. -5
 لا .عزم الإزدواج المؤثر على ملف يقطع فيض مغناطيسى كثافته واحد تس -6
مقـــدار القـــوة المغناطيســـية المتولـــدة فـــى ســـلك طولـــه واحـــد متـــر يمـــر بـــه تيـــار شـــدته واحـــد أمبيـــر  -7

 موضوع عموديا على مجال مغناطيسى .
 زيادة مدى الجلفانومتر على قياس شدة تيارات أكبر . -8

............................................................................................... 

  . بعد النقطة عن السلك -شدة التيار  -معامل النفاذية المغناطيسية لوسط  -1
 . عدد لفات الملف - نصف قطر الملف -شدة التيار  -معامل النفاذية المغناطيسية لوسط  -2

                                      . عدد لفات الملف - طول الملف -شدة التيار  -معامل النفاذية المغناطيسية لوسط  -3
 . الزاوية بين السلك والمجال -كثافة الفيض المغناطيسى  -شدة التيار  - طول السلك -4
الزاويـة  -عـدد لفـات الملـف  -كثافة الفيض المغناطيسـى  -شدة التيار  -مساحة مقطع الملف  -5

 . بين العمودى على مستوى الملف وخطوط الفيض المغناطيسى
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 اتجاه التيار فى السلكين . -7       . عدد لفات الملف -مساحة مقطع الملف  -شدة التيار  -6
 اتجاه التيار فى الملف . -9                      . مغناطيسىالمجال ال واتجاهتيار الاتجاه  -8

............................................................................................... 

لأن كثافـــــة الفــــيض بـــــين الســــلكين يكونـــــان فــــى اتجـــــاهين متضــــادين وتكـــــون يتجــــاذب الســــلكين  -1
 محصلتهما أقل من كثافة الفيض خارج السلكين .

يتحـــرك الســـلك لإخـــتلاف محصـــلة كثافـــة الفـــيض المغناطيســـى الأصـــلى والفـــيض المغناطيســـى  -2
الناتج عن مرور التيار فى السلك على جانبى السلك فيتحرك السـلك مـن الموضـع الأعلـى فـى كثافـة 

 الفيض المغناطيسى إلى الموضع الأقل فى كثافة الفيض المغناطيسى .
اختلال نظام التعليق نتيجة للانحراف الكبيـر للملـف ويـؤدى إلـى تلـف الركـائز التـى يسـتند عليهـا  -3

 لك الملف نتيجة الحرارة المتولدة فيه .ويؤدى إلى انصهار س
 يتولد حول الملف مجال مغناطيسى . -4
يتنافر السلكين لأن كثافـة الفـيض بـين السـلكين يكونـان فـى اتجـاه واحـد وتكـون محصـلتهما أكبـر  -5

 من كثافة الفيض خارج السلكين .
ة تدريجــه ولا نصــل إلــى لا يحــدث تغيــر فــى مقاومــة الأوميتــر الكليــة ولا ينحــرف مؤشــره إلــى نهايــ -6

 صفر تدريج الأوميتر .
لأن اتجــاه التيــار المــار فــى أحــد الفــرعين عكــس تنعــدم كثافــة الفــيض عنــد محــور الملــف الحلزونــى  -7

 . اتجاهه فى الفرع الأخر فيكون مجالهما المغناطيسيان متضادين ومتساويين وتكون محصلتهما صفر
 يتحول الجلفانومتر إلى فولتميتر . -8
عندما يمر التيار الكهربى فى الملف فإن القوى المغناطيسية تولد عزم إزدواج يعمل علـى دوران  -9

الملـــف فـــى اتجـــاه حركـــة عقـــارب الســـاعة ويتولـــد عـــزم إزدواج نـــاتج عـــن اللـــى فـــى الملفـــات الزنبركيـــة 
 ويعمل فى عكس اتجاه حركة عقارب الساعة .

 الجهد فى الفولتميتر تزداد المقاومة الكليه له. عند زيادة قيمة مضاعفيزداد فرق الجهد لأنه  -10
 تزداد المقاومة الكلية للفولتميتر . أو تقل حساسية الفولتميتر .  -11
 تقل المقاومة الكلية للأميتر ويقيس تيارات كهربية أكبر . أو تقل حساسية الأميتر . -12
 يتذبذب انحراف المؤشر بسبب تغير اتجاه التيار. -13
كثافــة الفــيض المغناطيســى المتولــد عنــد مركــز الملــف لأن معامــل النفاذيــة المغناطيســية تــزداد  -14

 للحديد المطاوع كبير .
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ــدائرة  -15 يكــون القيــاس غيــر دقيــق لأن مقاومــة الأميتــر صــغيرة جــدا فيمــر جــزء كبيــر مــن تيــار ال
 خلاله وبالتالى يحدث خطأ كبير فى قياس فرق الجهد المقاس . 

 فى اتجاه عمودى على كلا من اتجاه التيار واتجاه المجال .لك سيتحرك ال -16
 يختل نظام التعليق وتتلف الركائز التى يستند عليها وينصهر سلك الملف . -17
 يكون عزم الإزدواج نهاية عظمى ويدور الملف . -18
 ينحرف المؤشر إلى خمس التدريج . -19
 تقل للنصف . -20
ين لفاتــه إلــى النصــف يقــل طــول الملــف وتــزداد كثافــة الفــيض عنــد إنقــاص المســافة الفاصــلة بــ -21

 المغناطيسى لأنها تتناسب عكسيا مع طول الملف .
 التدريج .ربع ينحرف المؤشر إلى  -22
 التدريج .ثلث ينحرف المؤشر إلى  -23

............................................................................................... 
 

تعيــين اتجــاه القــوة التــى يــؤثر بهــا المجــال المغناطيســى علــى ســلك يمــر بــه تيــار كهربــى موضــوع  -1
 عموديا على اتجاه المجال  .

 الاستدلال على وجود تيارات كهربية مستمرة ضعيفة فى دائرة ما وقياس شدتها وتحديد اتجاهها.  -2
علــى هيئــة انصــاف اقطــار ممــا يجعــل كثافــة الفــيض  جعــل خطــوط الفــيض المغناطيســى بينهمــا -3

 المغناطيسى ثابتة فى الحيز الذى يتحرك فيه الملف مهما كانت زاوية الملف .
تتحكم فى حركة الملف إذ ينشأ عن اللـى فـى  -تعمل كموصلات للتيار الكهربى بالنسبة للملف  -4

تعمــل علــى  -رور التيــار فــى الملــف الملفــين الزنبــركيين إزدواج عكــس اتجــاه الإزدواج الناشــئ عــن مــ
 عودة الملف إلى وضعه الأصلى عند قطع التيار المار فى الملف .

 قياس المقاومة الكهربية . -5
 تحول الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى أميتر . -6
 تحول الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى فولتميتر . -7
 جزء بسيط جدا من التيار فتبقى شدة التيار ثابتة فى الدائرة . زيادة مقاومة الجهاز حتى لا يمر إلا -8
 زيادة مقاومة الجهاز حتى لا تتغير المقاومة فى الدائرة فيبقى فرق الجهد المراد قياسه ثابت . -
 تحول الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى فولتميتر . -9
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جلفـــانومتر وجعـــل مؤشـــر الجلفـــانومتر تقلـــل مـــن شـــدة التيـــار المـــار فـــى الـــدائرة لحمايـــة ملـــف ال -10
 ينحرف إلى نهاية التدريج .

 تغير مقاومة الأوميتر الكلية لينحرف مؤشره إلى نهاية تدريجه ونصل إلى صفر تدريج الأوميتر . -11
 تعيين اتجاه المجال المغناطيسى الناشئ عن مرور تيار كهربى فى سلك مستقيم . -12
 الفيض المغناطيسى التى تقطع الملف .يعمل على زيادة تركيز خطوط  -13

............................................................................................... 

 .ن مرور تيار كهربى فى سلك مستقيمتعيين اتجاه المجال المغناطيسى الناشئ عقاعدة أمبير لليد اليمنى  -1
تعيــين اتجـاه القــوة التـى يـؤثر بهــا المجـال المغناطيســى علـى ســلك يمـر بــه اليسـرى قاعـدة فلمـنج لليــد 

 تيار كهربى موضوع عموديا على اتجاه المجال .
 

 ملف حلزونى  -ملف دائرى                               -2
3-  

مضاعف الجهد مجزئ التيار 
 الجلفانومتريوصل على التوالى مع  يوصل على التوازى مع الجلفانومتر

 يحول الجلفانومتر إلى فولتميتر يحول الجلفانومتر إلى أميتر
 
 

 

4-  
الأوميترالفولتميتر   الأميتر 

 مقاوة عيارية ومقاومة متغيرة على التوالى مقاومة كبيرة على التوالى مقاومة صغيرة على التوازى 
 على التوالى على التوازى  على التوالى

 
 

  ) v+ R c+ R g( R g= I BV 

 قياس المقاومة قياس فرق الجهد قياس شدة التيار 
 غير منتظم منتظم منتظم

 بعد التحويل صغيرة . - مقاومة الجلفانومتر قبل التحويل كبيرة  -5
 صغيرة . تحويلبعد ال -حساسية الجلفانومتر قبل التحويل كبيرة  -6

μ N I   

l       B  =  

=  sR 
gR  gI 

 gI -I   
= mR 

 gRg I  -V  

      gI 

μ N I 

2 r   

   
 

B  =  

=  sR 
gR  gI 
 gI -I   = mR 

 gRg I  -V  
      gI 
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تعيـــين اتجـــاه المجـــال المغناطيســـى النـــاتج عـــن مـــرور تيـــار  قاعـــدة البريمـــة اليمنـــى تســـتخدم فـــى -7
 كهربى فى ملف دائرى .

تســتخدم فــى تعيــين اتجــاه القــوة التــى يــؤثر بهــا المجــال المغناطيســى علــى قاعــدة فلمــنج لليــد اليســرى 
 سلك يمر به تيار كهربى موضوع عموديا على اتجاه المجال .

 .    تياران فى اتجاه واحدتقع نقطة التعادل بين السلكين إذا كان ال -8
 تقع نقطة التعادل خارج السلكين إذا كان التياران فى اتجاهين متضادين .       

                                               يرة .صغبعد إبعاد اللفات تكون كثافة الفيض  - تكون كثافة الفيض كبيرة فات للاقبل إبعاد  -9
   ) قرص مصمت (. عند المركز خطوط مستقيم ومتوازيةن خطوط المجال تكو ف الدائرى لالم -10

 مسارات مغلقة تخرج من طرف وتدخل فى تكون خطوط المجال عبارة عن الملف الحلزونى       
 . ) قضيب مغناطيسى ( الطرف الأخر      

 .قراءة أعداد رقمية على شاشة صغيرة بدون مؤشر الأجهزة الرقمية  -11
 قراءة مؤشر .جهزة التناظرية الأ      

 عن مرور تيار كهربى فى ملف دائرى تعيين اتجاه المجال المغناطيسى الناتج قاعدة البريمة اليمنى  -12
 تعيين اتجاه المجال المغناطيسى الناشئ عن مرور تيار كهربى فى سلك مستقيم.قاعدة أمبير لليد اليمنى 

............................................................................................... 

 عندما يكون التياران متساويان وفى اتجاه واحد وفى منتصف المسافة بين السلكين . -1
 . ( θ = 0 )عندما يكون السلك موازيا لخطوط المجال المغناطيسى  -2
 . ( θ = 0 )ملف عمودى على خطوط المجال المغناطيسى عندما يكون مستوى ال -3
 . ( عند نقطة التعادلعند تساوى المجالين فى المقدار وتضادهما فى الاتجاه )  -4
 .والنقطة فى منتصف المسافة بين السلكين إذا كان التياران فى اتجاه واحد  -5
 ومضاد له فى الاتجاه .  إذا كانت شدة تيار الملف الأول ضعف شدة تيار الملف الثانى -6
 إذا كانت المقاومة الخارجية لانهائية . -7
 إذا كانت دائرته مغلقة والمقاومة الخارجية تساوى صفر . -8
 إذا كان التياران متساويان فى المقدار وفى نفس الاتجاه . -9

 عندما يكون الملف ملفوف لفا مزدوجا . -10
  . د لفات الملف الثانى عدد لفات الملف الأول تساوى ضعف عد -11
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 الأوميتر . -الفولتميتر  -الأميتر  -الجلفانومتر الحساس  -1
 الأوميتر . -الفولتميتر  -الأميتر  -الجلفانومتر الحساس  -2

............................................................................................... 

1- 1-.m1-Wb.A                                معامل النفاذية المغناطيسية T .m/A 
2- N/A m                        كثافة الفيض المغناطيسى                التسلا( T )  
3- V s                                   الوبر               الفيض المغناطيسى( Wb )  
4- 2Wb/m                                     كثافة الفيض المغناطيسى                التسلا)  T(  
5- 2m.A                                    عزم ثنائى القطب المغناطيسىN.m/T 
       N/A.m           المغناطيسى كثافة الفيض                          التسلا -6
7- Tesla.m/A                                معامل النفاذية المغناطيسيةWb/A.m 
8- V.s/A.m                                  معامل النفاذية المغناطيسيةT .m/A  
  )T  (التسلا  كثافة الفيض المغناطيسى                                      2فولت.ثانية/متر -9

10- 2N/A                                     معامل النفاذية المغناطيسيةWb/A.m 
11- Newten. meter                                      2عزم الازدواجs/2kg.m                                         

............................................................................................... 

1-                             2-                           3- 

4-                             5-                           6-  

7-     = B A mφ             8-                           9- 

10-                                            11- + r ) x+ R v+ R c+ R g= I ( R BV  

12-                                            13- F = B I l sin θ  

14- τ = B I A N 
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 مغناطيسى .عزم الإزدواج المؤثر على ملف يمر به تيار كهربى موضوع فى مجال  -1

 أو التأثير المغناطيسى للتيار الكهربى .
 عزم الإزدواج المؤثر على ملف يمر به تيار كهربى موضوع فى مجال مغناطيسى . -2

 أو التأثير المغناطيسى للتيار الكهربى .
ــــد توصـــيل مقاومـــة صـــغيرة علـــى التـــوازى مـــع ملـــف الجلفـــانومتر تـــؤدى إلـــى صـــغر مقاومـــة  -3 عنـــ

 يسبب ضعف للتيار المراد قياسه .الأميتر فلا 
الكليـة للـدائرة عنـد ثبـوت يعتمد قياس مقاومة ما على العلاقة العكسية بـين شـدة التيـار والمقاومـة  -4

تقـل قيمـة شـدة التيـار المـار فـى الـدائرة بزيـادة المقاومـة فرق الجهد فإذا ظل فرق الجهد ثابتا ومعلومـا 
 المراد قياسها .

بيرة على التوالى مع ملـف الجلفـانومتر تـؤدى إلـى زيـادة مقاومـة الفـولتميتر عند توصيل مقاومة ك -5
 ونقص للتيار المار به فلا يحدث هبوط لفرق الجهد المراد قياسه .

............................................................................................... 

 يمر التيار فى السلكين فى اتجاه واحد . -1
 يمر التيار فى السلكين فى اتجاهين متضادين . -2
 ى مع ملف الجلفانومتر .ز يرة على التواصغتوصيل مقاومة  -3
 نوصل معه على التوازى مقاومة صغيرة جدا تسمى مجزئ التيار . -4
 مقعرين ومتقابلين . أن يكون قطبى المغناطيس -5

............................................................................................... 

 البعد العمودى بينهما× = إحدى القوتين   ( τ )عزم الإزدواج -1
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اتجاه القوة التى يؤثر بها المجال المغناطيسى على سلك يمر به تيار كهربى موضوع عموديا  -3

                                         Wb/A.m -4                                     على اتجاه المجال .
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                  B A mφ =  العلاقة الرياضية :  -5

 العلاقة الرياضية :                                   -6
............................................................................................... 

 فى اتجاهين متضادين .سلكين التيار فى ال اتجاهأن يكون  -1
 أن يكون الملف ملفوف لفا مزدوجا . -2
                                                                 .              مغناطيسىالمجال اتجاه ال أن يكون مستوى الملف عمودى على -3

............................................................................................... 

 مغناطيسى .المجال ال عمودى على اتجاهسلك أن يكون ال -1
 ر فى السلك الأبعد عن النقطة ثلاث أمثال التيار المار فى السلك الأخر .أن تكون شدة التيا -2
 . بمجزئ تيار مقاومته تساوى مقاومة الجلفانومترالجلفانومتر توصيل ب -3

............................................................................................... 

1- 2.m = T.m/A = N/AWb/A                                 2- 2N.m/T = A.m 

.............................................................................................. 

 لمطاوع .بوضع ساق من الحديد ا -بزيادة شدة التيار المار فى الملف  -بزيادة عدد اللفات  -1
.............................................................................................. 

عند محور الملف الدائرى خطـوط مسـتقيمة متوازيـة متعامـدة علـى مسـتوى الملـف ممـا يـدل علـى  -2
 أن المجال المغناطيسى فى هذه المنطقة مجال منتظم .

.............................................................................................. 
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.............................................................................................. 
 تزداد كثافة الفيض المغناطيسى لأن معامل النفاذية المغناطيسية للحديد كبير . -أ -4

 تزداد كثافة الفيض المغناطيسى إلى الضعف لأن طول الملف يقل للنصف . -ب   
 . لنصف وكذلك عدد اللفات يقل للنصفلا تتغير كثافة الفيض المغناطيسى لأن طول الملف يقل ل -ج  
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 .   )sR (نوصل معه على التوازى مقاومة صغيرة تسمى مجزئ التيار  -أ  -5
 ( . 1فى رقم ) اج تالاستنتاج : نفس الاستن

 .  )mR (نوصل معه على التوالى مقاومة كبيرة تسمى مضاعف الجهد  -ب
 ( . 4اج فى رقم ) تالاستنتاج : نفس الاستن

   )cR  (نوصل معه على التوالى مقاومة عيارية كبيرة -ج
 وعمـود كهربى جاف   )vR (ومقاومة متغيرة ) ريوستات ( 

 ل مقاومته الداخلية .همم  )BV (قوته الدافعة الكهربية 
.............................................................................................. 

 .  )gV (تدل على فرق الجهد بين طرفى الجلفانومتر  Aالنقطة  -6
.............................................................................................. 

 زيادة نصف القطر . –تقليل عدد اللفات  –تقليل شدة التيار  -7
.............................................................................................. 

 ة  قاعدة دوران عقارب الساع -3   قاعدة فلمنج لليد اليسرى  -2   قاعدة أمبير لليد اليمنى -1 -8
.............................................................................................. 

 حيث عند نقطة التعادل تكون تقليل شدة تيار الحلقة الداخلية إلى النصف  -9
 
  

 
 

.............................................................................................. 
  ( Y )تساوى القوة التى يؤثر بها السلك  ( Y )على السلك  ( X )القوة التى يؤثر بها السلك  -10

 لأن القوة بين سلكين تعين من العلاقة ( X )على السلك 
.............................................................................................. 

 لأن       ( D )عند نقطة  -11
 

 

.............................................................................................. 
 تمثل مسارات متصلة داخل وخارج الملف أى أن كل خط بمثابة مسار مغلق . -1        -12

 لقضيب مغناطيسى .يشـبه إلى حد كبير المجال المغناطيسى  -2             
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 تركيب الجلفانومتر : -13
 ملــــف من سلك ملفــــوف حــــول إطـــار مستطيل خفيف من  -1

 الألومنيوم يمكن أن يدور حول محوره .

 يوضع قلب من الحديد المطاوع على هيئة اسطوانة ثابتة . -2

 ــع بين يرتكـــز الملـــف على حوامـــــل مـــــن العقيــــق بحيث يقـ -3
 قطبى مغناطيس قوى على شكل حذاء الفرس .

 مل كموصلات للتيار بالنسبة للملفيتحكم فى حركة الملف زوج من الملفات اللولبيــــة ) الزنبركة ( تع -4
 يثبت فى الملف مؤشر خفيف من الألومنيوم قابل للحركة على تدريج . -5

 فكرة عمل الجلفانومتر :   
 على ملف يمر به تيار كهربى موضوع فى مجال مغناطيسى .عزم الإزدواج المؤثر 

 أو التأثير المغناطيسى للتيار الكهربى .
.............................................................................................. 

 τ = B I A N -2إلى أعلى .                                         -1       -14
.............................................................................................. 
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 .          ( 2d )تساوى  ( X )والنقطة  ( M )تصبح المسافة بين السلك 
.............................................................................................. 

 الملفين الزنبركيين . -القطبين المغناطيسيين المقعرين .          ثانيا -أولا    -16
.............................................................................................. 

 ين السلكين .زيادة شدة التيار المار فى السلكين . أو تقليل المسافة ب -1    -17
زيادة شدة التيار المار فى الملف . أو وضع ساق من الحديد داخل الملف . -2         
 زيادة شدة التيار المار فى السلكين . أو تقليل المسافة بين السلكين . -3         

............................................................................................... 
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Ω 25=  cR              ) cR+  50(  3-10  ×40=  3                ) c+ R g( R g= I BV 
Ω 252=  xR        ) xR+  25+  50(  3-10  ×01=  3       ) x+ R c+ R g= I ( R BV 
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 لأن نقطة التعادل تقع بين السلكين .التيارين فى السلكين فى اتجاه واحد  -10
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   N.m 6-10  ×4 = 30sin   ×100  ×4-10  ×5  ×3-10 ×0.4  ×0.4 = θ B I A N sin=  τ 

                                                                        ) m+ R g( R gV = I 

         Ω 8500 = gR                                   ) 4000+  gR(   ×3-10  ×0.4  = 5 
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16- 
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18-      Ω 12 = 2 ÷ 24  = tR                       Ω 24 = 2 ÷ 48  = R رةنصف دائ 
       A 0.5I =                        12  ×I = 6                          t= I R BV 

                                                               0.25 A = 2 ÷0.5  I =  فرع 
يين فى يكونان متساو الناتجان تنعدم كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز الحلقة لأن المجالين 

 المقدار ومتضادين فى الاتجاه فيلاشى كل منهما الأخر .
............................................................................................... 
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28-      N.m 80.00 = 30sin   ×1  ×4-10  ×200  ×2  ×0.4 = θ B I A N sin=  τ 
                          N 0.04 = 03sin   ×2-10  ×01  ×2  ×0.4 = θ sin l= B I  F 
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